
Srpen 2025 Zpravodaj městského obvodu Ostrava-Jih § ovajih.cz

JIŽNÍ LISTY

	 JIH OŽIJE DVOUDENNÍM FESTIVALEM .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  3

	 STAVBAŘI ZAHÁJILI REKONSTRUKCI DOMŮ NA DUBINĚ  .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 4

	 KDY NEBUDE TŘEBA ŘEŠIT PARKOVÁNÍ?  .   .   .   .   .   .   .   . 10–11

	 ZNALEC MÓDNÍCH TRENDŮ LUDĚK ŠMEHLÍK ZŮSTÁVÁ JIHU VĚRNÝ .   .   .   .   .   .   .   . 16–17



CO SE BUDE DÍT SE STRATEGICKÝM POZEMKEM VE VÝŠKOVICÍCH?
Veřejnou prezentaci jed-

noho z  možných investorů na 
strategickém pozemku pro roz-
voj městského obvodu si přišli 
v úterý 17.  června poslechnout 
na jednání zastupitelů desít-
ky obyvatel Jihu. Domnívali 
se totiž, že volení zástup-
ci budou schvalovat stavbu 
pětadvacetipatrové budovy 
v ulici Staňkova.

„Chtěl bych uklidnit veřej-
nost, že prezentace byla jen 
jednou z možných investičních 
akcí jednoho ze zájemců o ten-
to pozemek,“ řekl starosta Mar-
tin Bednář s tím, že zastupitelé 
rozhodovali pouze o tom, jestli 
obvod požádá o  vyhlášení zá-
měru v této lokalitě stavět.

„Tedy zda budeme shro-
mažďovat nabídky, ze kterých 
budeme následně vybírat, pří-
padně jednat o vzhledu, výšce 

a  objemu výstavby a  všeho 
s tím souvisejícího, jako je okol-
ní zeleň, parkování a podobně. 
A samozřejmě budeme zvažo-
vat také to, jak bude případný 
investor pracovat s okolím,“ vy-
světlil Bednář.

Lokalita je jako strategický 
pozemek pro rozvoj městského 
obvodu definován od loňského 
roku. „Rozumíme tomu, že ně-
kteří lidé jsou toho názoru, že 
by se v  místě nemělo nic sta-
vět. Chceme ale na Jihu zajistit 
rozvoj služeb a bydlení, protože 
bychom zde rádi udrželi stáva-
jící obyvatele, ale také máme 
v úmyslu získat nové,“ podotkl 
Bednář.

Záměr lokalitu zastavět pro-
jednají na podzim zastupitelé 
města Ostravy. Teprve poté se 
případně začnou připravovat 
kupní smlouvy a  rozběhne se 

stavební řízení, v  jehož rámci 
se určí mimo jiné i  maximální 
výška budovy, která bude v uli-
ci Staňkova stát.

Jednání bude zahájeno nej-
dříve v  roce 2026. Zúčastní se 
ho Městský ateliér prostoro-
vého plánování a  architektury 

a Útvar hlavního architekta Ma-
gistrátu města Ostravy.

Součástí přípravy koncepce 
bude také participace s  veřej-
ností, a  to zapojením občanů 
formou veřejných setkání, on-
line dotazníků či diskuzních 
workshopů.

UBYTOVNÁM SE ZVÝŠÍ DAŇ NA MAXIMÁLNÍ MOŽNOU VÝŠI
Zastupitelé probírali také 

kriminalitu na území obvodu. 
Ta klesá, ačkoli v  leckterých 
lokalitách to není příliš patrné. 
Například se jedná o  okolí ně-
kterých ubytoven.

„Mohu sdělit, že činíme 
všechny kroky, které nám zá-
kon umožňuje, abychom ztížili 
obchod s  chudobou,“ pozna-
menal místostarosta Martin 
Kret. Poslední možností, která 
je zákonem dána, je podle něj 

zvýšení koeficientu daně z ne-
movitosti problematickým uby-
tovnám. Od ledna příštího roku 
proto takzvaný podnikatelský 
koeficient z  dosavadních 1,5 
vzroste na 5, což je maximální 
možná výše.

„Věříme, že je to další krok, 
který bude motivovat majitele 
ubytoven, aby se zaměřili na 
pronajímání prostor jiným sku-
pinám obyvatelstva, než tomu 
je dosud,“ doplnil Kret.

OBVOD UZAVŘEL MINULÝ ROK S REKORDNÍM PŘEBYTKEM
Zastupitelstvo obvodu 

schválilo závěrečný účet obvo-
du za rok 2024. Hospodaření 
bylo přezkoumáno bez výhrad. 
Závěrečný účet oproti minulým 
letům potvrdil kladné saldo 
hospodaření ve výši 157  mili-
onů korun, přestože původní 
rozpočet byl plánován jako 
schodkový.

Pozitivní výsledek vznikl 
kombinací vyšších příjmů z růz-
ných zdrojů a sníženého čerpá-
ní plánovaných výdajů napříč 
rozpočtem. Městský obvod tak 
efektivní a  pružnou správou 
peněžního hospodářství posílil 

svou finanční stabilitu. Kladné 
saldo se podařilo vytvořit ze-
jména díky vyššímu plnění pří-
jmové stránky rozpočtu v  ob-
lasti daňových, nedaňových 
i  kapitálových příjmů a  rovněž 
díky přijatým transferům, což 
ve srovnání s  předcházejícím 
rokem představuje nárůst o de-
vatenáct procent

„Naopak výdaje byly čerpá-
ny v menší míře, než se původ-
ně plánovalo. Konkrétně bylo 
využito třiadevadesát procent 
rozpočtovaných prostředků,“ 
komentovala místostarostka 
Martina Jarošková.
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15. a 16. srpna

JIH OPĚT OŽIJE VYSTOUPENÍMI MÍSTNÍCH HUDEBNÍKŮ NAPŘÍČ ŽÁNRY
Dvoudenní hudební festi-

val Jih ožije hudbou vypukne 
v pátek 15. a potrvá do soboty 
16.  srpna. Návštěvníkům na-
bídne pestrý program složený 
z  vystoupení místních kapel 
a  hudebníků napříč nejrůzněj-
šími žánry.

„Kromě toho, že se může-
me již potřetí těšit na talenty 
z  Jihu, kteří tvoří na domácí 
scéně, akce nabídne příjem-
nou atmosféru plnou pohody 
a  inspirace,“ přiblížila ředitelka 
Kultury Jih Gabriela Gödelová 
s  tím, že festival si klade za cíl 
bavit, propojovat a  povzbudit 

ostatní, aby šli za tím, co je na-
plňuje a baví.

V  pátek se divákům před-
staví kapely Verše, Minestrone, 
Levaross, Empty Pippen, Vixlai-
vant, Kukačka band a  talent 
Jihu Jan Pražák. V  sobotu vy-
stoupí Pavel Kohn, Lenka Man-
doli Trio, Big Band Vratimov, 
kapela Sfarath a další.

Program startuje po oba dny 
ve 14 hodin. Jeho součástí bude 
doprovodný program, chillout 
zóna a  stánkové občerstvení. 
Projekt je realizován s finanční 
podporou statutárního města 
Ostravy.

30. srpna

DOBROVOLNÍ HASIČI ZE ZÁBŘEHU MAJÍ DŮVOD K OSLAVÁM
Dobrovolní hasiči z  Ostra-

vy-Zábřehu oslaví v  sobotu 
30.  srpna 135 let od založení 
hasičského sboru.

Program startuje v  pravé 
poledne, kdy vyjde průvod od 
kostela Navštívení panny Ma-
rie směrem k hasičskému hřišti 
na Pískových Dolech. Tam se 
uskuteční ocenění jednotlivých 
členů sboru. Od jedné hodiny 
odpoledne pak bude na přileh-
lém parkovišti k vidění technika 
Integrovaného záchranného 
sboru, doplněná o  ukázku lik-
vidace požáru mladými hasiči.

„Připraven je animační pro-
gram pro děti. Na pódiu vy-

stoupí orchestr Základní umě-
lecké školy Sologubová, kapela 
Juřič Pařil z  Jihlavy a  skupina 
Emergency Brake,“ prozradil 
starosta zábřežských hasičů 
Štěpán Popek.

V  závěru akce si přijdou na 
své nadšenci Formanových 
filmů. „Čeká je promítání filmu 
Hoří, má panenko. A samozřej-
mostí je, že bude pro návštěv-
níky připraveno výborné jídlo 
a pití,“ dodal Popek.

Oslavy se konají ve spolu-
práci s  Kulturou Jih a  měst-
ským obvodem Ostrava-Jih, 
který jim na ně přiřkl dotaci ve 
výši padesáti tisíc korun.

11. až 15. srpna

FOLKLORNÍ FESTIVAL PŘEDSTAVÍ SOUBORY NEJEN Z TUZEMSKA
Obohatit kulturní život v let-

ní Ostravě. To je cílem festivalu 
Folklor bez hranic. Uskuteční se 
ve dnech 11. až 15. srpna, kdy se 
ostravskému publiku předsta-
ví nejen domácí soubory, ale 
také folklorní uskupení napří-
klad z Ekvádoru, Arménie nebo 
Litvy. V  rámci festivalu zatan-
čí a  zahraje přes pětadvacet 
souborů.

„Festival je příspěvkem 
k  uchovávání, rozvíjení a  pro-
pagaci lidového umění. Me-
zinárodní rozměr poskytuje 
možnost seznámení se s  lido-

vými tradicemi jiných regionů 
a  zemí,“ prozradil ředitel festi-
valu Lukáš Pavlík.

Většina koncertů je pořá-
dána venku na veřejných pro-
stranstvích. V našem obvodu 
se uskuteční v  úterý 12.  srpna 
od 16.30 hodin na Náměstí Os-
trava-Jih. Soubory v  obvodu 
vystoupí také v  Domově pro 
seniory  Sluníčko a  v  Domově 
pro seniory Korýtko.

(Další Informace o  spolku 
Folklor bez hranic jsou zveřej-
něny v rubrice Klobouk dolů na 
str. 15)

www.ovajih.cz
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STAVBAŘI ZAHÁJILI REKONSTRUKCI DOMŮ NA DUBINĚ
Obyvatelům dvou byto-

vých domů v ulici Fr. Formana 
280/32 a 281/34 se bude byd-
let o poznání lépe. Obvod je to-
tiž kompletně zrevitalizuje.

„Zateplíme obvodové 
a střešní pláště, vyměníme vý-
plně otvorů a zrekonstruujeme 
vstupní prostory a  balkony,“ 
uvedl místostarosta Martin 
Kret s  tím, že v  plánu je také 
nová hydroizolace a ostatní při-
družené a  doplňující stavební 
práce.

Nedílnou součástí budou 
rovněž stavební úpravy sta-
tického charakteru v  suterénu 
a  1.  podlaží. Budou zesíleny 
stropní průvlaky, vybourány 
a  znovu vyzděny poškozené 
stěny a příčky.

Revitalizace si vyžádá téměř 
28  milionů korun. Hotovo by 
mělo být letos v prosinci.

Městský obvod Ostrava-Jih 
vynakládá na revitalizaci svého 
bytového fondu desítky milio-
nů korun ročně.

AGILITY HŘIŠTĚ NABÍDNE 
HERNÍ PRVKY PRO PSY

Pejskaři se v září dočkají no-
vého hřiště pro agility. Začíná 
se stavět v  srpnu v  krásném 
prostředí Bělského lesa kou-
sek od smyčky tramvaje, poblíž 
domu v ulici Svornosti 53 a Ma-
teřské školy U lesa.

Prostor nabídne zázemí pro 
volné pobíhání psů a  jejich vý-
cvik. Překážky budou mít vel-
kou variabilitu a  umožní nejen 
socializaci, ale hlavně výchovu 
zvířete. „Cvičiště bude osazeno 
herními prvky a opatřeno oplo-
cením, včetně zhotovení zákla-
dových konstrukcí a  terénních 

úprav v  prostoru hřiště,“ řekl 
místostarosta Jiří Straník.

Mezi prvky, které budou psi 
a  jejich majitelé využívat, bu-
dou patřit nejen klasické tyčko-
vé překážky, ale také například 
houpačka, tunel, šikmá stěna, 
kladina, skoková překážka či 
schody. „Hřiště bude volně pří-
stupné, pravidla pro chování 
návštěvníků budou definová-
na provozním řádem na infor-
mační tabuli,“ doplnil  Straník 
s  tím, že cvičiště je financová-
no z  participativního rozpočtu 
a otevření je plánováno na září.

MATEŘINKA TARNAVOVA 
BUDE MÍT NOVOU KUCHYŇ

Kuchařkám z Mateřské školy 
Tarnavova v  Zábřehu se bude 
vařit o  poznání lépe. Kuchyně 
a  její přilehlé prostory se totiž 
koncem prázdnin obléknou 
do nového hávu. Výměny se 
už dočkaly podlahové krytiny 
i obklady. Nové jsou také dveře 
včetně zárubní.

„Do konce prázdnin budou 
dále hotovy rozvody vody, ka-
nalizace, elektroinstalace a vý-
malba,“ slíbil místostarosta Ra-
dim Ivan.

Vyměněna bude také vzdu-
chotechnika, která se napojí na 
ústřední topení.

„Kuchyně se dovyba-
ví novým gastrozařízením,“ 
řekl Ivan. Cena se vyšplhá na 
5,6 milionu korun.

K  dalším pracím, které si 
vyžádají školská zařízení, patří 
například oprava podlahy na 
chodbě prvního patra Základní 
školy Provaznická 64 za 1,3 mi-
lionu korun, obnova kuchyněk 
v MŠ Výškovická 120 za 1,8 mili-
onu, nová plynová kotelna v MŠ 
Gurťjevova za 440 tisíc korun, 
oprava plotu u  ZŠ Volgograd-
ská 6B za 2,4  milionu korun 
a oprava plotu u MŠ Mitušova 6 
za 1,5 milionu.

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ PROJEDNÁVÁNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU
Aktualizace  Strategického plánu rozvoje Ostravy Jihu 
pro období 2026–2030 byla zahájena letos v  květnu. 
Pracovníci radnice by rádi do jeho tvorby zapojili veřej-
nost. Proto obyvatele Jihu zvou na veřejné projednání 

formou kulatých stolů, kde budou moci předat své pod-
něty. Akce se koná 10. září od 16 do 18 hodin v zastupi-
telské místnosti Úřadu městského obvodu Ostravy-Jih 
(4. patro).
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

ŠKOLA SLAVÍ
ZŠ a MŠ Březinova v Ostravě-Zá-

břehu slaví 90 let od založení. Naro-
zeninové odpoledne přilákalo stovky 
návštěvníků, bývalé i současné žáky, 
rodiče, učitele, zaměstnance školy 
i veřejnost. Slavnost 6. června zahájil 
pestrý program, velkým překvape-
ním byl hudební host, písničkář Jaro-
mír Nohavica. Škola zůstává centrem 
vzdělávání, kreativity a  komunitního 
života.

PODCASTY Z JIHU
Dřysty z  Jihu  – tento podcast má 

své věrné posluchače a diváky. Jedná 
se o  pořad, který přináší rozhovory 
s různými lidmi a probírá zajímavá té-
mata, která se týkají života v nejlidna-
tější části Ostravy. Dva diskutující – Ga-
briela Gödelová a  Petr Lexa Přendík 
zpovídají své hosty každých čtrnáct 
dní. Nové i předešlé díly podcastu mo-
hou lidé sledovat na youtube.com, na 
kanálu městského obvodu Ostrava-Jih.

GRAFFITI NA VÝMĚNÍKU
Místo čmáranic pohled na Pískové 

doly v  minulosti. Tak vypadá fasáda 
výměníkové stanice v  ulici Krestova, 
která slouží domům na sídlišti v Zábře-
hu. Graffiti tu nechala realizovat spo-
lečnost Veolia Energie se souhlasem 
městského obvodu. Malba, jejíž autor-
kou je Jana Zimčíková, připomíná, že 
toto původně zemědělské a domkař-
ské území na břehu řeky Odry má své 
pojmenování po pískovně.

ŘEDITEL/ŘEDITELKA
Domov pro seniory Čujkovova 

v Zábřehu hledá do vedení nástupce 
dosavadní ředitelky. Tato příspěvko-
vá organizace města poskytuje celo-
roční pobytové sociální služby. K po-
žadavkům patří minimálně tříletá 
zkušenost ve vedoucí funkci, znalosti 
v  oblasti sociálních služeb a  schop-
nost řídit velký tým, koncepční my-
šlení, manažerské schopnosti a  vizi 
rozvoje.

STŘÍBRNÍ ATLETI
Stříbrnou medaili získali žáci Zá-

kladní školy B. Dvorského v Bělském 
Lese ve finále atletického čtyřboje 
základních škol z  celého Česka. To 
se konalo v polovině června v Hole-
šově ve Zlínském kraji a  sešla se na 
něm elita tuzemských základních 
škol. Do soutěže nastoupilo patnáct 
nejlepších týmů z  jednotlivých kra-
jů, což jen podtrhuje význam tohoto 
úspěchu.

FOTOSOUTĚŽ
Výherkyní fotosoutěže za snímek 

z  měsíce července je Ema Malinov-
ská, která v  Bělském lese vyfotila 
hlemýždě. Od redakce Jižní listy zís-
kává odměnu v  podobě dárkových 
předmětů. Soutěž samozřejmě dále 
pokračuje. Jedinou podmínkou je, 
aby se fotografie opět vztahova-
la k  Ostravě-Jihu. Pokud takovou 
máte, neváhejte ji poslat na e-mail: 
fotosoutez@ovajih.cz.

www.ovajih.cz
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LIDEM NA JIHU SE SNAŽÍME ZLEPŠIT ŽIVOT, 
ŘÍKÁ STAROSTA MARTIN BEDNÁŘ
Více než tři sta milionů korun má letos v plánu proinvestovat městský obvod. Peníze zkvalitní lidem na Jihu život, což je 
cílem zdejší radnice. Největší finanční balík půjde na rekonstrukci Sportovního centra Ostrava-Dubina. Nemalé částky si 
vyžádá také výstavba parkovacích stání, oprava mostu pod Hulváckou ulicí, úprava parkové zeleně či revitalizace hřbitova 
v Zábřehu.

1.	 Daří se vám plnit cíle v rámci výstavby 
a rekonstrukcí?

Jsme na radnici jedenáctým rokem. 
A naše plány jsou jasné. Snažíme se lidem 
na Jihu zlepšovat život. Oni to sledují a vidí. 
A pak taky vědí, že dáváme i na jejich ná-
zory, a  to nejen v  rámci oprav chodníků 
a cest. Jsem rád, že postupně můžeme do-
hánět dřívější nedostatek financí, který se 
projevil v menším počtu oprav.

2.	 Nejvíc peněz si vyžádá rekonstruk-
ce  Sportovního centra Ostrava-Dubina. 
Kolik peněz bude letos proinvestováno 
a co bude v rámci akce v největším spor-
tovním zařízení Jihu změněno?

Ano, největší investiční akcí na Jihu je 
v  současné době rekonstrukce  Sportovní-
ho centra Ostrava-Dubina, která sloužila 
a  nadále bude sloužit jako zázemí mnoha 
spolkům, nejvíce pak prvoligovým florba-
listům  SC Tempish Vítkovice a  druholigo-
vému futsalovému klubu Baníku. Prostory 
ale budou moci samozřejmě využívat i další 
sportovní celky a školy k nejrůznějším akti-
vitám podporujícím zejména mladé naděje 
Jihu. Na tuto rozsáhlou akci, kterou jsme 
zahájili v  loňském roce, bude vynaloženo 
sto osmdesát milionů korun. Předpoklá-
dáme, že za rok začne hala sportovcům 
i návštěvníkům akcí sloužit. Drtivou většinu 
finančních prostředků jsme získali od statu-
tárního města Ostravy a přispěla i Národní 
sportovní agentura. Rád bych připomenul, 
že v rámci prací se kromě interiérů promě-
ní také kompozice tvarového řešení fasády 
celé stavby. Návštěvníci i sportovci se mo-

hou těšit na mnohem reprezentativnější 
prostory a  efektivnější osvětlení. Vznikne 
zde moderní restaurace, a  co lidé ocení 
nejvíce, je lepší vzduchotechnika, která 
umožní, aby centrum mohlo být využíváno 
doslova čtyřiadvacet hodin denně.

3.	 A  jaké další stavební projekty jsou 
v současnosti na Jihu realizovány?

Stále pokračujeme v  budování parko-
vacích míst v  naší městské části. Každý 
rok se nám daří otevřít pro řidiče dvě nebo 
tři parkoviště. Letos zhotovíme nová stání 
v  ulici Čujkovova a  také jsme se posunuli 
ve výstavbě parkoviště v ulici Komarovova, 
které bude přes den sloužit zaměstnancům 
úřadu, čímž se uvolní plocha před budovou 
pro občany, kteří si potřebují na radnici 
něco vyřídit. Dohromady se potřebná část-
ka vyšplhá na třináct milionů korun.

Z  investičních akcí, které již skončily, 
bych rád zmínil dvě zubní ordinace v G Cen-
tru v  ulici Čujkovova v  Zábřehu. Máme už 
nájemce, jímž je společnost Agel Hornická 
poliklinika. Na stavební práce jsme vynalo-
žili přes jedenáct milionů korun, přičemž 
čtyři a  půl si vyžádalo vybavení. Obyva-
telé Jihu, kteří ještě nemají stomatologa, 
si mohli o  registraci v  těchto ordinacích 
zažádat.

Co se nám podařilo letos také zrealizo-
vat a čeká již jen na kolaudaci, je nový ska-
tepark pro milovníky adrenalinových jízd 
na kolech či skateboardech ve Výškovicích 
za více než pětatřicet milionu korun. Sou-
částí areálu je zázemí pro správce, který 
se nám bude starat také o park Nad Ryb-

níkem, který je vstupní bránou do údolí 
Výškovického potoka z  přilehlého sídliště 
a  který je volnočasovým areálem s  dět-
ským hřištěm, vodními a klasickými hracími 
prvky, s workoutovým hřištěm, prostorem 
pro pétanque a grilovacím místem.

+1	 A  co byste rádi dokončili do konce 
roku?

Brzy bude zprovozněno také hřiště za 
bývalou školou V  Zálomu  I., jenž si vyžá-
dalo šest milionu korun a které navazuje na 
workoutové hřiště a úpravu atria, kde sídlí 
řada spolků zaměřených na děti a  rodiny, 
včetně knihovny města Ostravy. Na to se 
ještě napojí vybudování parkoviště pro ná-
vštěvníky tohoto atraktivního centra v Pís-
kových Dolech.

A  pak tu je jeden zajímavý a  moderní 
vědecký projekt s  názvem Věda na kouli, 
který bude pořádán v klubovně Kulturního 
zařízení Ostrava Jih.

Dobrou zprávou pro Pískové doly je, že 
se rozběhla oprava podchodu pod Hulvác-
kou ulicí, kde dojde k revitalizaci a vybudo-
vání bezbariérového výtahu na nástupiště. 
Přístup k  zastávkám bude bezpečnější, 
světlejší a opatřen kamerovým systémem. 
Částka, kterou si tato akce vyžádá, činí de-
vatenáct milionu korun.

Navíc se rozjela úprava parkové zeleně 
mezi ulicemi Majora Nováka a  Krestova, 
která bude stát téměř šest a  půl milionů 
korun. Na tuto akci jsme získali dotaci a dr-
tivou část finančních prostředků tak dosta-
neme po realizaci zpět.

Dokončujeme i  poslední etapu revita-
lizace hřbitova v  Zábřehu, kde budujeme 
žádané kolumbárium za dva miliony korun 
s tím, že jsme získali i dotaci na opravy hřbi-
tovních míst z ostravského magistrátu.

Jsme rádi, že vzhledem k  dobrému 
hospodaření obvodu v  loňském roce jsme 
mohli letos stanovit výrazně vyšší částku 
na opravu cest a chodníků. Finanční objem 
je nějakých sto deset milionů korun. Vysou-
těžili jsme čtyři firmy, pro každou část ob-
vodu samostatně, takže může být v  jedné 
chvíli obnovováno více chodníků. Tím bych 
chtěl obyvatele Jihu požádat o pochopení, 
neboť v řadě lokalit rekonstrukce probíhají 
od července současně, což je, chápu, znač-
ně nekomfortní.
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Po dokončení připravované ob-
novy hřiště u  Základní školy  Srbská 
vznikne fotbalové hřiště s  travnatým 
povrchem 50 × 30  metrů a  běžec-
ký ovál s  umělým povrchem o  délce 
250 metrů se třemi drahami a sektory 
pro vrh koulí a skok do dálky.

Připravovaná nová dominanta Náměstí Ostrava Jih – 
cortenové hodiny vybrané obyvateli obvodu v hlasová-
ní, budou umístěny mezi vodním prvkem a Infocentrem 
a budou vysoké 8,5 metru.

V  rekonstruovaném druhém nad-
zemním podlaží budovy C úřadu bylo 
pro kvalitnější služby občanům vytvo-
řeno šestnáct nových kanceláří o cel-
kové ploše 282 metrů čtverečních.

V tomto kalendářních roce se reali-
zuje nebo připravuje 5 investičních akcí 
z  participativního rozpočtu obvodu. 
Jedná se o  Indiánské hřiště  – obnova 
1.  část, 3 hřiště v  1, Agility hřiště, Aby 
míč neutekl na cestu a Lezecká stěna.

Zlepšení energetických parametrů 
objektů Mateřské školy v  ulici Mjr. No-
váka v  Hrabůvce a  rekonstrukce spojo-
vacích chodeb si vyžádá náklady, které 
dosáhnou výše 10,4 milionu korun.

8,5
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Jak si představujete budoucí výstavbu v návaznosti na rozvoj Jihu? Jakou optimální výšku by měly nové domy mít?

Pavlína Polášková 
Piráti

To, co se v  obvodu bude 
stavět, musí respektovat okolí 
a  vztahy, do kterých přichází 
– lokalitu ovlivní i malá změna. 
Výrazná stavba s  sebou při-
náší dopravní zatížení, úbytek 
zeleně nebo i  světelný smog. 
Pro zvolené lokality k  výstav-

bě (DPS, byty, poliklinika) je 
potřeba připravit investorům 
a  developerům pobídky s  jas-
nými podmínkami a  možnost-
mi. Obvod má být partnerem, 
ne vděčným prosebníkem, ať si 
u něj někdo koupí parcelu. Též 
je třeba brát ohled na lidi žijící 
v dotčeném místě. Otázka č. 2 
je asi reakcí na nepovedený 

proces a snahu vedení Jihu pro-
dat pozemek na ul. Staňkova 
za účelem výstavby 25patrové 
budovy. Myslím, že o  podobě 
města mají rozhodovat urba-
nisté. Spoléhám v  tomto na 
městskou organizaci MAPPA, 
protože někde je vysoká budo-
va budovy OK a jinde ne.

Jiří Straník
SPOLU

Je potřeba koordinovat vý-
stavbu s  dopravní infrastruk-
turou, dostupností služeb, 
zelenými plochami a  veřejnou 
dopravou. Nové projekty by 
měly přispívat ke kvalitě živo-
ta i  ke kvantitě bytů, protože 
je stále mnoho obyvatel, kteří 

chtějí bydlet. Výstavba by měla 
podporovat vznik komunitních 
center, parků, škol a dalších za-
řízení, která posílí sociální vaz-
by obyvatel, zvýší kvalitu života 
a sníží potřeby dojíždění. Budo-
vy do 25 pater jsou vyšší, za-
berou méně plochy a nabídnou 
bydlení většímu počtu obyva-
tel. Takové domy by měly stát 

jen v dobře připravených loka-
litách s dostatečnou infrastruk-
turou a  dopravním napojením. 
Celkově by výstavba měla být 
vyvážená tak, aby Ostrava-Jih 
získala moderní, atraktivní pro-
středí pro bydlení a  práci, ale 
zároveň neztratila svůj cha-
rakter a  příjemnou městskou 
atmosféru.

Břetislav Riger 
Ostravak

Nelze paušálně říct, jakou by 
měla mít nová zástavba výšku, 
takto to v urbanismu nefungu-
je. V  Ostravě se nacházejí jak 
stavby nízkopodlažní, tak mno-
ho staveb výškových. Výškové 
stavby by měly být umísťovány 
v konkrétních místech jako po-

hledové a  výškové dominanty, 
které ukončují dálkové pohledy, 
a  pak také v  samotném cent-
ru měst. Naše město je poly-
centrické, tudíž i  Jih může mít 
ve svém centru a  na správně 
vybraných místech výškové 
stavby. Výškové budovy na ta-
kových místech budou urbani-
sticky doplňovat město a  jeho 

obraz. Naopak nízkopodlažní 
zástavba je typická pro okrajo-
vé části města, směrem k zeleni 
a přírodě. Má odpověď tedy zní, 
že ve městě se musí nacházet 
všechny formy staveb, tedy 
i  její výšky od přízemních do 
výškových staveb, a  to dle lo-
kality, kde se nacházejí.

Marie Malcharová
SPD

Je potřeba se zamyslet, zda 
bychom se neměli zaměřit na 
stávající nevyužité objekty. Ty 
zrekonstruovat. Pokud by sta-
ticky nevyhovovaly, pak od-
stranit a na dané místo postavit 
budovu novou. Většina těchto 
domů by měla být určena k by-

dlení. A  jak by měly vypadat? 
Postavit je tak, aby do lokality 
zapadly nebo svým vzhledem 
zaujaly. V přízemí by mohly být 
prostory připravené k provozo-
vání služeb jako prádelny, salo-
ny, cukrárny, malé obchůdky. 
A  podporovat tyto podnikate-
lé, například nízkým nájmem. 
Co se týká investičních bytů, 

to je černá můra všech obyva-
tel. Zde se nabízí tzv. Vídeňský 
model, kdy tyto byty pomáhají 
spravovat majitelům radnice. 
Od právního poradenství, přes 
pronájem až po domovníky. 
A mrakodrapy? Pokud ano, tak 
realizace by měla být k  okolí 
velmi citlivá.

Tomáš Gemela
ANO 2011

Městský obvod Ostrava-Jih 
se mění. Roste zájem o  nové 
bydlení, vznikají návrhy na vyu-
žití volných ploch a v územním 
plánu jsou vymezeny lokality 
pro výstavbu. Je důležité za-
myslet se nad tím, jak by měla 
výstavba vypadat a jak co nej-

lépe sloužit lidem, kteří zde žijí, 
i těm, kteří přijdou. Při plánová-
ní hraje klíčovou roli výška bu-
dov, která by neměla být urče-
na plošně nebo bez souvislostí. 
Výška závisí na lokalitě, urba-
nistické struktuře, dopravním 
napojení i  infrastruktuře. Vý-
znamný je také charakter pod-
loží a  geologické podmínky, 

které mohou limitovat rozsah 
výstavby. Každý projekt by měl 
být posuzován individuálně na 
základě odborných doporuče-
ní, například odboru územního 
plánování a  stavebního řádu, 
který hodnotí, jak stavby za-
padnou do okolí.
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OBČANY NEPŘESTÁVÁ ZAJÍMAT ROZVOJ OBVODU

Třicet šest nápadů přihlásili lidé do jubilej-
ního desátého ročníku participativního roz-
počtu Náš Jih. Novinkou je možnost navrh-
nout také dvory domů k celkové revitalizaci.

„Těší mě, že přibývají další aktivní oby-
vatelé, kteří mají zájem podílet se na rozvoji 
obvodu. Nápady jsou pestré, své si najdou 
sportovci, rodiče malých dětí i  milovníci 
historie. Také jsem velmi zvědavá, zda oby-
vatelé využijí další příležitost participace 
a  přihlásí své dvory k  rozsáhlejší úpravě, 
než jakou umožňuje klasický participativ-
ní rozpočet,“ řekla místostarostka Martina 
Jarošková.

KULIČKODRÁHA I ZVON 
V KAPLIČCE

Mezi návrhy pro děti jsou letos atraktiv-
ní novinkou kuličkodráhy, pro dospělé pak 
třeba náročnější sportovní překážkové drá-
hy. Nechybí ani návrhy s historickou tema-
tikou, oprava prostoru u  památníku nebo 
pořízení nového zvonu do kapličky.

Letní prázdniny patří technické analýze 
přihlášených projektů. Cílem je prověřit, 
zda všechny nápady lze v  daném místě 

uskutečnit a splňují zásady participativního 
rozpočtu. Velká část debat se samozřejmě 
týká odhadovaného rozpočtu.

„Stává se, že je potřeba před hlasová-
ním návrh pozměnit. Někdy stačí jen upra-
vit cenu, jindy lokalitu. Vše pochopitelně 
konzultujeme s autory a hledáme cestu, jak 
se co nejvíce přiblížit jejich představě a zá-
roveň vyhovět požadavkům na realizaci,“ 
upřesnila Tereza Kašingová, koordinátorka 
participativního rozpočtu.

Letošní návrhy budou zveřejněny v září 
na webu: nasjih.cz. Hlasování veřejnosti se 
uskuteční na přelomu října a listopadu.

PROMĚNA VNITROBLOKU 
NEBO DVORKU

Program Náš Jih za domem, do něhož 
lze přihlásit dvůr nebo prostor situovaný ve 
vnitroblocích k celkové proměně, byl spuš-
těn začátkem srpna.

Na rozdíl od klasického participativního 
rozpočtu autoři nemusí mít detailně pro-
myšlený návrh, ale formou podpisového 
archu potřebují doložit podporu obyvatel 
z okolí. Hlasování o  jednotlivých lokalitách 

bude probíhat zároveň s  projekty partici-
pativního rozpočtu. Co přesně pak bude 
zahrnovat revitalizace, to bude součástí 
architektonické ideové studie. Zapojeni do 
její přípravy budou formou několika setkání 
přímo v  lokalitě i místní obyvatelé. Zámě-
rem je vytvořit funkční a příjemný prostor 
pro všechny generace.

Podrobné informace k  programu jsou 
k dispozici na webu: nasjih.cz, kde od 1. do 
15.  srpna probíhá přihlašování. Případné 
dotazy je možné konzultovat s  koordi-
nátorkou Kateřinou Hrňovou na e-mailu: 
katerina.hrnova@ovajih.cz, nebo tel.: 
773 688 344.

PŘIPOJTE SE 
K AKCI SOUSEDSTVÍ

Sousedská grilovačka, nohejba-
lový turnaj nebo drakiáda? Žádosti 
o příspěvek až 10 tisíc korun je mož-
né podat do 15.  srpna. Formuláře 
a  detailní informace jsou na webu: 
nasjih.cz/sousedstvi.

Přihlaste svůj dvůr k celkové proměně 
do 15. srpna na nasjih.cz/zadomem.

Spouštíme 
nový program 
Náš Jih 
za domem!

Hřiště na ul. Výškovická z projektu 3 hřiště v 1 si děti oblíbily. Knihobudka na ul. Františka Lýska nabízí zajímavé čtení na prázdniny.

www.ovajih.cz
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BUDOUCNOST ŽITÍ A BYDLENÍ ZÁVISÍ 
I NA ŘEŠENÍ NEDOSTATKU PARKOVIŠŤ

Jarmila Košcová z Výškovic se předne-
dávnem rozhodla prodat auto. Přestože ří-
dila od osmnácti let, takže na něj byla zvyk-
lá, po sedmdesátce si řekla, že stačilo.

„Už jsem na to neměla nervy. Každý den 
jsem řešila parkování, neustále jsem hlídala, 
kde mají levnější benzín, v jakém servisu mi 
opraví vůz co nejlépe a nejlevněji, kdy budu 
muset přezout. Jako bych se najednou zba-
vila okovů,“ popsala žena s  tím, že prodej 
pro ni byl dobrým rozhodnutím, k němuž ji 
přiměl synovec.

„Podle něj byla má snaha udržet si auto 
co nejdéle bezúčelná. A  měl pravdu. Jen 
jsem za něj zbytečně utrácela peníze, které 
mi teď z důchodu zbývají,“ svěřila se seni-
orka, která vůz využívala k  jízdě na chatu 
do Beskyd a popojížďkám po Ostravě, na-
příklad k cestám za maminkou, na hřbitov 
či k lékařům.

„Na chatu mě nyní vozí synovec. A když 
potřebuji někam zajet v  Ostravě, využiji 
většinou  Senior Taxi. Nemusím už myslet 
na pojištění, povinné ručení, servis, ceny 
pneumatik a  další věci, které každý řidič 
dobře zná,“ popsala Košcová, která ještě 
nedávno měsíčně projezdila zhruba pade-
sátilitrovou nádrž, tedy zhruba sedmnáct 
set korun.

„Přišlo mi těžké vzdát se luxusu vlastnit 
vůz, ale dnes vnímám, že jsem byla bláho-
vá. Cítím se svobodněji a auto mi nechybí,“ 
přiznala Košcová.

PRAVIDELNÉ VÝDAJE NA 
ÚDRŽBU A PROVOZ

O tom, jaké jsou náklady na provoz vozu, 
ví každý vlastník své. Podle společnosti 

Portál řidiče je výdaj na něj druhým největ-
ším pravidelným nákladem, hned za peně-
zi, které musejí české rodiny vydat za do-
mácnost. Myslet se musí na povinné ručení, 
eventuálně havarijní pojištění, státní tech-
nickou kontrolu, náklady na servis a pneu-
matiky, výměnu olejů a filtrů a samozřejmě 
na ceny benzínu či nafty.

ANI ÚDRŽBA VOZIDLA NENÍ 
ZADARMO

Podle údajů České spořitelny zaplatí 
vlastníci aut za povinné ručení v  průměru 
4 400 korun ročně. Průměrná cena hava-
rijního pojištění se pohybuje mezi 8  000 
až 11 000 korunami za rok. Státní technická 
kontrola přijde řidiče zhruba na 1 000 korun 
a emise stojí v případě zážehového moto-
ru obvykle 700 korun, u  vznětového více. 
Za pneumatiky majitel vozu zaplatí 10 000 
korun. A  myslet musí také na přezouvání 
letních a zimních gum.

Co dál? Olej! Ten se mění jednou za rok 
nebo ideálně každých 15 tisíc kilometrů, což 
je optimum pro naftové i benzínové moto-
ry. K ceně za olej se musí připočíst i výměna 
filtrů. V každém servisu řidiči zaplatí jinou 
částku, počítat ale musí s  částkou mezi 2 
až 4 tisíci. Moderní vozy mají klimatizaci. Ta 
si také žádá údržbu. Minimálně jednou za 
dva roky musejí šoféři z účtů odečíst 1 500 
korun. Opomenout samozřejmě nelze cenu 
za palivo. To z peněženky odčerpá nejvíce. 
A své si vyžádá také dálniční známka a ná-
klady na parkování.

KOMPLIKOVANÁ SITUACE 
S PARKOVÁNÍM

Obvod do výstavby nových parkovišť in-
vestuje každý rok nemalé částky. „Jednou 
se dostaneme k limitu, že už nebudeme mít 
kde stavět,“ upozornil místostarosta Ota-
kar Šimík s tím, že obvod není nafukovací. 
„Navíc když se pohybuji ulicemi, všímám 
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si, že někteří řidiči téměř nevyjíždí. V těch-
to případech jsem přesvědčen, že vlastnit 
auto je zbytečný přepych. Kdyby si každý 
spočítal, kolik ročně vydá na provoz a o ko-
lik vyjdou levněji alternativní způsoby do-
pravy, nejspíš by s prodejem neváhal.“

Podle něj k tíživé situaci s nedostatkem 
parkovacích stání přispívá také to, že řadu 
míst zabírají dodávky. Sice mohou stát 
jen na vyhrazených plochách od pěti od-
poledne do sedmi ráno, nicméně vedení 
městského obvodu by přivítalo, kdyby byly 
odstaveny ve firmách, jimž patří. „Aby-
chom zlepšili špatnou situaci s parkováním 
na Dubině, museli jsme vyhláškou uvolnit 
Horní ulici od mostu u  sportovní haly Du-
bina po Penny Market. Nyní tam mohou 
stát jen osobní automobily,“ poukázal 
místostarosta.

NEKONEČNÝ 
PROBLÉM S AUTOVRAKY

Otakar Šimík upozornil také na problém 
s autovraky. „Každoročně jich řešíme zhru-
ba sto padesát. Většinu se nám daří z par-
kovišť dostat. Kolem pěti jich ale musíme 
nechat odtáhnout. Náklady pak účtujeme 
majitelům. Chtěl bych proto vyzvat obyva-
tele Jihu, aby se, pokud si někde všimnou 
chátrajícího auta, na nás obrátili. Takové 
vozy musíme z parkovišť a ulic dostat,“ vy-
zval místostarosta s tím, že lidé mohou vyu-
žít i aplikaci ČistáOVA, která slouží k hlášení 
závad a  nedostatků. Majitelům nepojízd-
ných aut pak doporučil, aby se obrátili na 
kontaktní centrum Magistrátu města Ost-
ravy. Jeho pracovníci je navedou, jak auto 
odhlásit. Telefonní číslo je 800 990 980.

Poukázal rovněž na každoroční problé-
my při blokovém čištění ulic. „Neustále se 
snažíme lidi učit, aby aspoň na jeden den 
parkoviště a ulice uvolnili. Pro některé řidi-
če je to ale problém,“ povzdychl si místo-
starosta. Poznamenal, že lidé jsou o harmo-
nogramu čištění informováni na webových 
stránkách městského obvodu. Do ulic jsou 
navíc nejméně sedm dní předem umísťová-
ny informační tabule. „Přesto se část obvo-
du musí kvůli neukázněným šoférům čistit 
ručně, což nám úklid značně komplikuje. 
Jednak kvůli tomu, že se doba prodlužuje 
a prodražuje, ale také proto, že ruční čištění 
není dokonalé,“ vylíčil Šimík, podle něhož 
nepomáhají ani represe městské policie.

LEVNĚJŠÍ ALTERNATIVY 
CESTOVÁNÍ

Existují Jiné a výhodnější možnosti ces-
tování napříč Ostravou. Lidé mohou napří-
klad využít taxislužbu. Například Taxi Tip 
Ostrava nabízí cenu 250 korun na osm kilo-
metrů, což je zhruba vzdálenost z polikliniky 

v  Hrabůvce do městské nemocnice na Fi-
fejdách. Jízda společností Taxi Ostrava Jih 
vyjde podobně. „U nás lidé za osm kilome-
trů zaplatí dvě stě čtyřicet korun,“ vypočítal 
spolumajitel Michal Weiss.

Pokud se lidé rozhodnou jet Boltem, pak 
zaplatí v ekonomické třídě za kilometr jen 
23 korun. Deset minut na vzdálenost osmi 
kilometrů jízdy se tak lidem do peněženky 
propíše 185 korunami.

Nejlevněji vyjde cestování městskou 
hromadnou dopravou (MHD). Dopravní 
podnik města Ostravy (DPMO) nabízí de-
setiminutovou jízdenku za 24 korun. Za ho-
dinu jízdy občané zaplatí 32 korun.

Mnohem výhodněji vyjde cesta po Os-
travě důchodce. Ti do věku 65 let mohou 
využít třiceti, devadesáti a 365denní dlou-
hodobou jízdenku, nebo čipovou kartu  – 
takzvanou ODISku. Ta celoroční je vyjde na 
1 795 korun.

Senioři nad 65 let mohou cestovat MHD 
zdarma. „Musejí mít ale na plastové kartě 
ODIS, v  mobilu, případně na své bankov-
ní platební kartě nahrán takzvaný nulový 
kupón,“ vysvětlila mluvčí DPMO Tereza 
Šnoblová s tím, že výjimku tvoří lidé naro-
zeni před 1. 1. 1946, kteří jezdí zadarmo na 
základě předložení občanského průkazu.

Senioři nad 77 let mohou využít také 
Senior Expres Ostrava-Jih za zvýhodněnou 
cenu 25 korun na jednu jízdu. Využít přitom 
mohou až čtyři cesty měsíčně. Pro použí-
vání této služby je ale nutné si vyřídit prů-
kazku, a to na městském úřadu Ostrava-Jih.

Parkování je v každém ohledu zapeklitý 
problém. Ale je víc než zřejmé, že samot-
ná budoucnost spokojeného žití a  kom-
fortního bydlení na Jihu, včetně dostatku 
parkovacích míst, je neodmyslitelně závislá 
na tom, s jakými řešeními přichází městský 
obvod právě teď. Každé se počítá!

www.ovajih.cz
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ULICE PŘEDŠKOLNÍ BUDE PRO ŽÁKY BEZPEČNĚJŠÍ

Naprostá většina dětí z výš-
kovické Základní školy Šeříková 
chodí na výuku pěšky. A denně 
čelí hustému provozu. Podle 

průzkumů Městského ateliéru 
prostorového plánování a  ar-
chitektury (MAPPA) považuje 
tamní dopravní situaci za pro-

blematickou přes sedmdesát 
procent rodičů. Dobrou zprá-
vou je, že se situace brzy změní.

Škola stojí v Předškolní ulici, 
kde se v  omezeném prostoru 
mísí chodci, auta i dodávky pro 
zásobování. „A to přesto, že je 
ulice slepá. Působí neorganizo-
vaně, chybí zde jasné vymezení 
pro pohyb a  parkování i  bez-
pečný prostor pro pěší,“ popsal 
dopravní specialista MAPPA 
Josef Laža.

Na veřejném projednání, 
které se konalo 10.  června, 
zástupci MAPPA rodičům 
představili návrh úprav, který 
zahrnuje například zklidnění 
dopravy zavedením zóny 30, 
vyznačení pěší trasy, zúže-

ní vjezdu do ulice Předškolní 
a  vymezení parkovacích míst 
včetně stání pro krátkodobé 
zastavení. Návrh také počítá 
s  úpravami svahu před školou 
pro volnočasové aktivity, zpev-
něním vyšlapaných pěšin ve-
doucích ke školní družině a tě-
locvičně, výmalbou asfaltových 
ploch nebo sjednocením fasád 
okolních objektů.

„Projekt se opírá o  jedno-
dušší úpravy, které lze realizo-
vat už v průběhu příštího škol-
ního roku. Pokud se osvědčí, 
mohou jej následovat trvalejší 
změny,“ doplnil místostarosta 
Radim Ivan.

Více informací je na webu: 
mappaostrava.cz.

NOVÉ SPORTOVNÍ HŘIŠTĚ
Základní a mateřská škola v ulici Kosmonautů v Zábřehu 

má nové hřiště. Je víceúčelové s umělým tartanovým povr-
chem, vhodné pro volejbal, basketbal či tenis. „Využívat ho 
mohou nejen žáci školy, ale také veřejnost, a to dle podmínek 
návštěvního řádu a  platné provozní doby,“ řekla referentka 
odboru školství a  sportu Romana Filipová. Stavba hřiště si 
vyžádala téměř pět milionů korun.

SVATBA NETRADIČNĚ? PROČ NE

Restaurace  Starobělská 
Koliba v  Bělském lese, areál 
Rybníků pod Hurou ve Výško-
vicích, Jubilejní kolonie, lokalita 
U Jezírka v Hrabůvce, Náměstí 
Ostrava-Jih či park u  kostela 
v Hrabové. To jsou místa, která 
kromě obřadní síně nejčastěji 
využívají budoucí novomanže-
lé k  tomu, aby si řekli své ano. 
„Loni využilo možnost zvolit si 
pro svůj velký den méně tra-
diční lokalitu sedmadvacet ze 
183 párů. Letos jich pak bylo 
z  celkového počtu 101 hned 
patnáct,“ poznamenal vedoucí 
odboru Radek Drong.

Nejběžnějším místem, kde 
se odehrávají sňatky, je ale stá-
le obřadní síň radnice. Nicméně 
budoucí novomanželé si pro 
svůj velký den začínají čím dál 
častěji volit i méně obvyklé lo-
kality. Po domluvě s matričním 

úřadem je totiž možné vybrat 
si v  podstatě jakékoli vhodné 
místo pro uskutečnění svateb-
ního obřadu. Obvykle si snou-
benci vyberou lokalitu, která je 
pro venkovní svatební obřady 
přizpůsobená.

Další podmínkou pro usku-
tečnění netradičního obřadu se 
pro svatebčany stává zaplacení 
správního poplatku ve výši tří 
tisíc korun.

„Pokud se svatby konají jin-
de než v  obřadní síni radnice 
v  Horní ulici, například na růz-
ných zahradách či v  restau-
racích, provede matriční úřad 
místní šetření, zda je lokalita 
vhodná. Snoubenci musí rov-
něž zajistit, aby oddací místo 
bylo připraveno pro obřad při 
nepříznivém počasí,“ vysvětli-
la matrikářka obvodu Marcela 
Kohutová.

PARK NAD RYBNÍKEM V BĚLSKÉM 
LESE JE V PROVOZU

Vstup do Bělského lesa 
z ulic Staňkova a 29. dubna se 
mění k  nepoznání. K  volnoča-
sovým areálům dětských hřišť, 
workoutového hřiště, prostoru 
pro pétanque nebo grilovací-
mu místu a  louce k odpočinku 
přibyl revitalizovaný Park nad 
rybníkem za 20 milionů korun.

„Místo navazuje na oblíbenou 
stezku nazvanou Cesta vody, 
napojenou v  místě dřevěného 
pochozího plata u  mokřadu se 
sedícím sedmimetrovým obrem. 

Hned vedle se navíc chystá ko-
laudace skateparku. Celá lokalita 
se stává rekreačně relaxační ob-
lastí pro všechny věkové skupiny 
obyvatel nejen Jihu,“ řekl místo-
starosta Otakar Šimík.

Vstup do parku stráží pěti-
metrová obryně z  akátového 
a  dubového dřeva. „Symbo-
lizuje podporu, harmonii, sílu 
i  mateřskost a  svou ženskostí 
vyvažuje mužský element obra 
sedícího opodál,“ popsal autor 
návrhu Ivan Tachezy.
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V ZÁBŘEHU SE OTEVÍRÁ PRVNÍ 
SCIOŠKOLA V OSTRAVĚ

Rodičům a  dětem z  Jihu se 
od září otevře nová ScioŠkola. 
Je první v Ostravě a sídlí v Zá-
břehu. Žákům obvodu se tak 
rozšířila nabídka moderního 
a inovativního vzdělávání. Nová 
škola je jednou z  devatenácti 
základních škol v republice a po 
Frýdku-Místku druhou v  Mo-
ravskoslezském kraji. Zázemí 
našla v  Gurťjevově ulici, v  bu-
dově, kde se nachází i Středisko 
volného času.

„Letos otevíráme první až 
šestou třídu. Do každé z  nich 
plánujeme nabrat šestnáct 
dětí. Kdo se nestihne přihlásit 
do září, bude mít možnost tak 
učinit po celý školní rok. Ale jen 
do naplnění jednotlivých tříd,“ 

vysvětlila za vedení školy Zina 
Dvořáková s  tím, že 25.  srp-
na se uskuteční tzv. ScioŠkola 
nanečisto, kdy se děti seznámí 
s  průvodci a  způsobem práce 
ve škole. Pro rodiče je připrave-
na beseda s vedením školy.

„Žáci se připravují na bu-
doucnost plnou změn, měli by 
si odnést nejen lepší schopnost 
se efektivně učit, ale především 
chuť se dál vzdělávat, vedeme 
je k zodpovědnosti za svá roz-
hodnutí, a  to vše v  prostředí, 
kde se cítí dobře,“ doplnil Pavel 
Koman, člen tandemu vedení 
školy. 

Více informací je k dispozici 
na: ostravascioskola.cz.

DO SOUTĚŽE SCHOOL GAMES SE ZAPOJILO PŘES TISÍC ŠKOLÁKŮ

Stadion na Jihu se 9. června 
proměnil v  místo plné emocí, 
sportovních výkonů a  přátel-

ství napříč hranicemi. Finále 
projektu  School Games 2025, 
které se zde konalo, přilákalo 

přes tři tisíce fanoušků a nabíd-
lo nezapomenutelný sportovní 
zážitek. Do soutěží se zapojilo 
tisíc sto dětí z  devatenácti zá-
kladních škol. Poprvé v historii 
projektu i  škola z  Polska, díky 
čemuž získala akce mezinárod-
ní charakter.

Žáci soutěžili v  osmi růz-
norodých disciplínách, a  to 
v  atletice, streetballu, fotbalu, 
přehazované, biatlonu, vybíje-
né, in-line biatlonu a racing for-
muli. Kvalifikační dny se konaly 
od 28. do 30. dubna. „Provázela 
je nejen soutěžní atmosféra, ale 
i důraz na týmovou spolupráci 
a fair play,“ řekla Alena Matouš-
ková z agentury Rainbow Run, 

která hry organizovala. Nejlepší 
z  kvalifikací postoupili do vel-
kého finále, kde reprezentovali 
svou školu před bouřlivou kuli-
sou spolužáků a pedagogů.

School Games ale nejsou jen 
o  sportu. „Součástí projektu 
jsou i  tři rozsáhlé studie, které 
sledují důležité aspekty dět-
ského života, jako jsou životní 
styl, fyzická kondice a  vliv di-
gitálních technologií, sociálních 
sítí a  návykového chování,“ 
vysvětlil místostarosta Radim 
Ivan, který byl patronem akce. 
Získaná data podle jeho slov 
pomohou školám i  rodičům 
lépe reagovat na aktuální po-
třeby dětí.

V MATEŘINCE PASTELKA VZNIKLA 
DĚTSKÁ SKUPINA

Rodičům, kteří potřebují do 
práce, ale mají dítě příliš malé 
na to, aby mohlo do klasické 
školky, se uleví. Mateřská škola 
Pastelka totiž rozšiřuje nabídku 
předškolního vzdělávání o nově 
vznikající dětskou skupinu. Ta 
nabídne moderní prostředí, in-
dividuální přístup a  inovativní 
vzdělávací program. Skupina je 
určena dětem od jednoho roku 
do tří let a  bude oficiálně ote-
vřena od 1. září.

Dětská skupina sídlí ve zce-
la nově zrekonstruované třídě, 
která v  uplynulých měsících 
prošla důkladnou přestavbou. 
Interiér je vybaven certifiko-
vaným nábytkem navrženým 
podle zásad Montessori peda-
gogiky, což dětem umožní při-
rozené a  bezpečné objevování 
světa kolem sebe.

Velký důraz pedagogové 
kladou na podporu samostat-
nosti, smyslového vnímání 
a  tvořivosti. „V  rámci každo-
denních činností budou děti za-
pojeny do aktivit inspirovaných 
programem Začít spolu, který 
podporuje rozvoj osobnosti 
prostřednictvím prožitkového 
učení, her a  projektů. Důležitá 
je pro nás spolupráce, sebe-
reflexe a  přirozená zvídavost,“ 
přiblížila ředitelka MŠ a ZŠ Vol-
gogradská Jana Jeřábková.

Dětská skupina bude v pro-
vozu denně od šesti do osm-
nácti hodin, čímž vychází vstříc 
potřebám pracujících rodičů. 
Cena za půldenní docházku činí 
2 500 korun, za celodenní pak 
čtyři tisíce korun měsíčně. Sou-
částí prostoru je také zahrada 
s moderními herními prvky.

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

OSTRAVSKÁ KINA
Rekord, Svoboda, Vesmír, Central, 

Promenade, Vítek či Jiskra? Premié-
rový pořad Ostravských pěšin před-
staví 3. září od 17.30 hod. v ikonickém 
kině Luna za pomocí historických 
fotografií příběhy všech ostravských 
biografů 20. století. Archivní foto-
grafie doplní slovem historik Petr 
Lexa Přendík. Vstupenky zakoupíte 
v pokladně kina Luna nebo na webu 
kulturajih.cz.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V  obřadní síni Ostrava-Jih se 

každý měsíc koná vítání občánků. 
Rodiče, kteří tu mají trvalý pobyt 
a chtějí se slavnosti zúčastnit, vyplní 
tiskopis, jež obdrží s  gratulací o  na-
rození potomka. Odevzdat ho mo-
hou osobně referentce pro občanské 
záležitosti Šárce Zubkové, budova 
B, tel.: 599 430 138 nebo ho necha-
jí na vrátnici či pošlou na adresu: 
mimina@ovajih.cz.

STRÁŽCI LESA
Venkovní únikovou hru  Stráž-

ci lesa připravili pro děti i  dospělé 
pracovníci Kultury Jih ve spolupráci 
s  městským obvodem Ostrava-Jih. 
Hra je umístěna do prostředí Bělské-
ho lesa. Díky mobilní aplikaci Get Out 
Fun se účastníci ponoří do příběhu, 
ve kterém musí zachránit a  strážit 
les. Hra má dvě varianty, pro děti od 
6 do 12 let a pro starší hráče. Hrát lze 
individuálně nebo ve skupině.

21. SRPEN 1968
Projekt Ostravské pěšiny předsta-

ví symbolicky 21. srpna 2025 od 17.30 
hodin v  kině Luna nejen historické 
informace, ale také album fotografií 
Ostravy z 21. srpna 1968, kdy ji obsa-
dila vojska Varšavské smlouvy. Pořa-
dem zaměřeným na srpnové události 
a následný vývoj účastníky akce pro-
vede Petr Lexa Přendík. Vstupenky 
jsou k dispozici v pokladně kina nebo 
na webu: kulturajih.cz.

V JUBILEJNÍ SE TANČILO
Stovky lidí si přišly od 6.  do 

8. června užít Promenádu v Jubilejní 
kolonii. Vychutnali si tak pozdně jar-
ní pohodu i bohatý program. Letošní 
ročník se nesl v duchu 80. výročí kon-
ce druhé světové války a  poválečné 
éry. Prostor před Komorním klubem 
ožil swingem i  rokenrolem. Oblí-
benou a  hojně navštěvovanou akci 
uspořádal Elegant spolek ve spolu-
práci s Kulturou Jih.

PŘEDZAHRÁDKY
Také letos mohou obyvatelé Jihu 

požádat o  příspěvek na zakoupení 
rostlin. Pro každý domovní vchod je 
určeno 1 500 korun, a to až do vyčer-
pání limitu 100 tisíc korun. O  peníze 
mohou zájemci žádat do 31.  října 
letošního roku, a to u odboru dopra-
vy a  komunálních služeb. Případné 
dotazy k  předzahrádkám zájemcům 
zodpoví Hana Ledvinková, tel. číslo: 
599 430 312.
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JEZDECKÝ KLUB BANÍK MYSLÍ I NA NEJMLADŠÍ

Edukativní program s  ná-
zvem Jak si žije kůň, který zá-
bavnou formou přiblíží dětem 
každodenní život ve stájích 
a péči o koně, připravil na úte-
rý 5.  srpna Jezdecký klub Ba-
ník Ostrava v  rámci programu 
Prázdniny na Jihu a  ve spolu-
práci s  městským obvodem 
Ostrava-Jih. 

V  sobotu 9.  srpna se pak 
v  oddílu uskuteční parkurové 
závody Jumping show, v nichž 
se představí na sto osmdesát 
koní. 

Jezdecký klub, který vznikl 
v  roce 1994 jako pokračovatel 
oddílu TJ Baník Ostrava OKD, 
patří mezi přední česká jez-
decká centra. Jeho jezdci sbí-
rali úspěchy v drezuře, military 
i  parkuru na domácí i  meziná-
rodní scéně. 

„Aktuálně máme ve stájích 
zhruba pětačtyřicet koní, o kte-
ré se stará přibližně stovka ak-
tivních členů. Ti se kromě péče 
účastní i  pravidelného výcvi-
ku,“ uvedl předseda klubu Jan 
Hudeček.

Velkým krokem vpřed byla 
loňská rekonstrukce kolbiště, 
díky níž klub v  současnosti 
disponuje jedním z  nejmo-
dernějších jezdeckých areálů 
v  republice. Do konce letošní-
ho roku se zde uskuteční řada 

dalších významných závodů. 
V těchto dnech se Jezdecký 
klub Baník Ostrava intenzivně 
připravuje na srpnové klání, po 
němž ho ještě zářijové mist-
rovství seniorů, mladých jezd-
ců a družstev. 

FOLKLOR BEZ HRANIC ANEB JAK SE CTÍ TRADICE

Folklor bez hranic. To je fes-
tival, který se na Jihu uskuteční 
v  úterý 12.  srpna. Od půl páté 
budou soubory tančit a  hrát 
na náměstí. Představí se ale 
také v Domově pro seniory Slu-
níčko a  v  Domově pro seniory 
Korýtko.

Folklor bez hranic Ostra-
va vznikl v  roce 1998 s  cílem 

přinést tance, písně a  kroje 
z  České republiky a  různých 
koutů světa do ulic Ostravy. 
Proto soubory každoročně vy-
stupují v  místech, kde se oby-
vatelé města běžně pohybují, 
kde bydlí, pracují, nakupují či 
chodí na procházky.

„Chceme jim představit lido-
vé tradice různých zemí a také 

folklorních oblastí České re-
publiky. Dlouhodobě festival 
dostává svému jménu a daří se 
mu bořit hranice mezi žánry, et-
niky i státy a naopak spojovat,“ 
popsal Lukáš Pavlík z  Folkloru 
bez hranic.

„Každoročně vítáme zahra-
niční soubory, které s sebou do 
Ostravy přináší folklor a tradice 
typické pro jejich domovinu,“ 
řekl Lukáš Pavlík s tím, že ulice 

města se tak mnohokrát roz-
tančily hudebními a  tanečními 
rytmy z celého světa.

V  roce 2024 obdržel 
spolek Folklor bez hranic 
účelovou dotaci ve výši 
50 tisíc korun.

V  roce 2025 dostal fi-
nanční dar 55 tisíc korun.

V  roce 2024 obdržel Jezdecký klub Baník Ostrava nein-
vestiční dotaci ve výši 15 000 Kč v oblasti sport a 10 000 Kč 
v oblasti volného času dětí a mládeže a prevence kriminality

V  roce 2025 získal finanční dar v  oblasti sportu ve výši 
30 000 Kč, vše na podporu sportovní činnosti dětí a mládež.

Foto: Zenon Kisza

www.ovajih.cz
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Dvaatřicetiletý znalec módních trendů Luděk Šmehlík se narodil na Jihu. Zůstává v něm žít i přes to, že by si jako úspěš-
ný majitel modelingové a produkční společnosti FA FASHIONABLE a mimořádný stylista České televize mohl koupit půl 
kopce a postavit vilu v Beskydech. On ale Jihu zůstává věrný, ačkoli stopy jeho práce jsou otisknuty nejen po celém Česku, 
ale také po světě.

	» Prozraďte, jaký máte vztah k obvodu?
Narodil jsem se na Dubině. Tam jsem 

udělal první kroky, vyřkl první slovo, našel 
první kamarády. Na Jihu jsem také vychodil 
školy. Má rodina žije v Zábřehu, takže můžu 
říct, že se kolem obvodu točí celý můj život. 
Mám to tady hodně rád, mám zde zakoře-
něny své vzpomínky i naděje do budoucna. 
V současné době bydlím s manželkou v Ju-
bilejní kolonii, která je výstavním místem 
nejen obvodu, ale i celé Ostravy.

	» Čím jste chtěl být malým klukem a jak 
jste se dostal k módě?

Chtěl jsem být paleontologem. Narodil 
jsem se totiž v roce, kdy Steven Spielberg 
uvedl Jurský park, na němž jsem vyrostl. 
Přiznávám, že dinosauři mě fascinují do-
dnes. V dospívání jsem se ale přeorientoval 
na pedagogickou práci, chtěl jsem vyučo-
vat literaturu a  dějiny. Ale když jsem stu-
doval obor Humanitární činnosti na Střední 
škole v Havířově – Prostřední Suché, přičichl 
jsem poprvé k módě a audiovizuální práci. 

Tato škola totiž pořádala každoročně mezi-
národní soutěž krásy Miss Reneta a velkou 
školní akademii K–mode Rozmary  Show. 
A  to na velké profesionální úrovní. Hned 
v prvním ročníku jsem se zapojil do orga-
nizačních prací a nechal se fascinovat svě-
tem krásných holek, hudby, výpravy, světel, 
dramaturgie a  modelů. Byl jsem v  úžasu. 
Všechno kolem zářilo barvami. Od druhého 
ročníku jsem se proto začal angažovat více. 
Připravoval jsem choreografie a vystoupe-
ní, dokonce jsem akci moderoval.

	» A  kdy jste zorganizoval první vlastní 
show?

Už na konci studií. Se spolužákem Roma-
nem jsem založil Fashion Runway, což byla 
audiovizuální akce zaměřená na módu. Už 
tehdy jsem věděl, že chci žít trochu jinak než 
ostatní. Plněji. Nebavilo mě trávit čas na Sto-
dolní. Proto jsme se společníkem kolem sebe 
sdružili kamarády, kteří chtěli něco tvořit 
a  bavit ostatní. Byla to nezávazná legrace, 
která se překulila do seriózního byznysu, 

jenž mě už dvanáct let živí. Byla to naprosto 
amatérská show. Pořádali jsme ji v  klímko-
vických lázních, kde Roman pracoval na re-
cepci. Modelky byly naše spolužačky, které 
předváděly oblečení z  fundusu mé střední 
školy, když se tam ještě mimo jiné vyučo-
vala i krejčovina. Výzdoba byla ochotnická, 
například ze záclon mé maminky. Byla to ale 
úžasná akce a  já na ni strašně rád vzpomí-
nám. Nic jsme tehdy nevěděli, nic jsme ne-
řešili, nic jsme neuměli a neměli jsme žádná 
očekávání. Dělali jsme to z  dobré vůle. Na 
první akci přišlo zhruba dvě stě lidí, které 
se nám podařilo nalákat pomocí letáčků, 
spotů v  rádiu a  prostřednictvím sociálních 
sítí. A  všem, kteří přišli, se to hodně líbilo. 
Tím pádem před námi vyvstala otázka, kdy 
uděláme další akci. No, uspořádali jsme ji už 
půl roku na to. To se nám podařilo zapojit 
i ostravské butiky s oblečením různých zna-
ček. A  tím se nám otevřely dveře. Už jsme 
disponovali řadou oděvů od nejrůznějších 
prodejců, měli jsme lepší promo v  rádiu, 
sofistikovanější propagaci. Na druhou show 

MILUJU MÓDU A STYL
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přišlo přes čtyři sta lidí. A na další ještě více. 
Po nějakém čase se ale naše cesty s býva-
lým spolužákem rozešly. On šel pracovat do 
banky, já nastoupil na vysokou školu, z níž 
jsem po čase utekl, protože jsem si uvědo-
mil, že se nechci celý život věnovat číslům. 
Poté jsem dělal nejrůznější práce a nakonec 
zakotvil u české značky Max Tara, jenž má 
sídlo v Ostravě a s níž moje agentura úzce 
spolupracuje dodnes. Nadále zůstávám am-
basadorem této značky.

	» A  odtud byl už jen krůček k  založení 
FA FASHIONABLE?

Ano. Ale nebylo to snadné. Měl jsem 
strašný strach podnikat, přijít o stabilní pří-
jem. Ale věřil jsem svému snu a produkční 
agenturu i přes obavy založil. Dnes vím, že 
to bylo jedno z nejlepších rozhodnutí mého 
života. S kolegy se podílíme na kampaních 
ze světa módy i  byznysu. Nekopírujeme, 
vytváříme vlastní styl. Pokaždé přinášíme 
velkolepou show, kdy nabízíme ojedině-
lé stylingy na nejkrásnějších modelkách 
a modelech Česka.

	» Jste také stylistou ostravského studia 
České televize. Jak jste se dostal k  této 
práci?

Nastoupil jsem tam v době covidu. Teh-
dy jsem musel zastavit podnikání a strašně 
se nudil. Když se naskytla příležitost do te-
levize nastoupit, neváhal jsem ani minutu. 
Lidé v ní o mně věděli, protože jsem chodil 
jako host do Dobrého rána vyprávět o tren-
dech. A jim se to moc líbilo. Proto mě oslovili. 
Hledali někoho, kdy by stmelil kostymérnu 
a  dával dohromady pří-
pravu modelů ať už pro 
zpravodajství, nebo pro 
volnočasové pořady 
Sama doma, Dobré ráno, 
Bludiště, Na stopě. Velmi 
rychle jsem se tam usa-
dil. Práce s lidmi v televizi 
mi nabídla jiný pohled na 
problematiku, jíž jsem 
se dosud zabýval. Jsem 
v úzkém kontaktu s  režií, dramaturgií, pro-
dukcí, výpravou i kamerou. Musím brát v po-
taz různé technické aspekty. A  potkávám 
osobnosti nejen z našeho regionu.

	» Založil jste i online médium…
Ano, Ward Magazin o  módě a  stylu 

v  Moravskoslezském kraj. Naším cílem je 
přímá podpora tohoto průmyslu. Vytipo-
váváme akce, které se v  regionu dějí, dě-
láme rozhovory s místními tvůrci, návrháři 
i  majiteli značek. Chceme tím čtenářům 
zvýšit povědomí, že móda je v našem kraji 
zakořeněná.

	» A  to ještě, předpokládám, není z  va-
šich aktivit všechno…

Dalším mým projektem, vymodleným 
dítětem, je oděvní značka  SA|KO  STU-
DIO, kterou jsem založil loni na podzim. 
Poprvé jsem vlastní modely představil na 
zářijové Módní Bouři v  prostorách Kam-
pusu Ostravské univerzity. Měl jsem velká 
očekávání, přesto mi ale přišlo, že jsme až 
překvapivě rychle přeskočili sami sebe, 
opustili region a  šli mimo něj i  republiku. 
V září budeme mít první vlastní přehlídku, 
na níž vlastní kolekce představíme. Akce se 
uskuteční dvanáctého září v  Dolní oblasti 
Vítkovic. Bude to show, jakou Ostrava ještě 
nepoznala. A to i co se týče audiovizuálního 
zpracování a  techniky. Pozvali jsme české 
špičky napříč obory. Bude to komplexní zá-
žitek, zvukový, vizuální, režijní i módní.

	» Čím se vaše značka odlišuje od 
konkurence?

Mým cílem není vytvářet neustále něco 
jiného, šokovat či pobuřovat, ale s ohledem 
na tradici a historii vrátit ženám do šatníků 
ryze dámské prvky. Čerpám z kousků, prv-
ků a střihů, které považuji za velmi lichotivé 
ženské postavě. Ptám se, kde jsou overaly, 
kombinézy, šaty, sukně? To mi v  šatnících 
velmi chybí. Jako by muži přestali být gent-
lemany a ženy dámami.

	» Dalším vašim projektem je práce sty-
listy letošního ročníku Miss Czech Repub-
lic. Jak jí prožíváte?

Je to krásná práce. Opravdu. Navíc 
v  týmu, který je naprosto skvělý. Hrozně 

jsme si sedli napříč obo-
ry jako profesionálové 
ale i lidé. Z mého pohle-
du letošní ročník pro-
bíhá ve velmi příjemné 
atmosféře a  na vysoce 
profesionální úrovni. Na 
postu stylisty jsem vy-
střídal výborného stylis-
tu Sama Dolce, který byl 
s  Miss Czech Republic 

dlouhá léta úzce spjat, ale nakonec našel 
svou cestu jinde. Když mi prezidentka Miss 
Czech Republic Taťána Makarenko volala 
s nabídkou spolupráce, chopil jsem se pří-
ležitosti. Velmi si vážím důvěry, kterou ve 
mně vložila. A  co se finalistek týče, jsou 
báječné, je to silná desítka a já bych nasa-
dil korunku každé z  nich. Naštěstí nejsem 
v porotě, opravdu bych si nevybral.

	» Rozumí Češi módě?
To je velmi záludná otázka. Samozřej-

mě se najdou tací, kteří trendům rozumí 
perfektně, ale obecně je u nás móda velmi 

podceňovaná. Je to zřejmě ovlivněno mi-
nulým režimem, kdy oblečení nebylo ve 
společnosti vnímáno jako podstatné. Lidé 
se nekastovali, nechtěli se odlišovat. To je 
v zahraničí jiné. Ale i u nás se to postupně 
mění tím, jak už lidé nevnímají trendy jen 
z Burdy, ale přehled získávají odevšad. Nic-
méně je česká komunita zpomalená. Přijímá 
to, co je v kurzu, opožděně. Až s řádem ně-
kolika let. Často upozorňuji na to, že móda 
nemusí být pohodlná. Je diktátem, který je 
postaven na určitých konvencích. Všímám 
si také, že lidé nevnímají rozdíl mezi módou 
a  stylem. K  němu mi stačí levisky, košile 
nebo halenka, kožená bunda a  tenisky. Je 
to udržitelné. Celý módní průmysl by měl 
následovat styl, protože je druhým největ-
ším znečišťovatelem. Když se podíváme 
na skladové zásoby, je našito pro šest až 
sedm generací, přitom v  průměru lidé je-
den kus oblečení vynosí šestkrát, pak končí 
na skládce.

	» Kladete důraz na design ve všech ob-
lastech života?

Ano. Ale aniž bych si to uvědomoval. 
Rád se obklopuji hezkými věcmi. Dávám si 
záležet na vizuálních materiálech, ať už to 
jsou vizitky, prospekty, ramínka, obaly na 
šaty a  podobně. Jsem rád, když je i  jídlo 
hezky naservírované na nazdobeném stole. 
Firmu mám pěkně nedesignovanou. Také 
auto si vybírám podle vzhledu. Jezdím ve 
sportovním zeleném BMW.  Tím, že ještě 
nemám děti, mohu si jej dovolit a jsem moc 
rád, že si ho mohu užít už nyní v mládí. Ne-
chci mít v letech loket z okýnka a kšiltovku 
na hlavě. Až budu mít děti, budu jezdit ve 
stylovém, ale praktickém  SUV, kde se mi 
vejde kočárek i pes. (smích)

	» Kdybyste měl o  sobě říct větu nebo 
dvě. Jak by zněla?

Teď jste mě zaskočila. No, řekl bych, že 
jsem hodně nevyzpytatelný, což je dobře 
a špatně. Rychle se začínám nudit, nejsem 
stabilní, neuměl bych si představit jed-
notvárný život. Ale vy chcete slyšet jednu 
větu, že? Takže: Mám rád jistotu, ale potře-
buji neustálou změnu.

	» Jak relaxujete?
Já odpočívám málo. Moje největší život-

ní štěstí je, že mám práci, která mě baví. 
Nemusím osm hodin pracovat, osm relaxo-
vat a osm spát. Já si šestnáct hodin denně 
hraju a osm spím. Volný čas trávím nejčas-
těji s  manželkou, kdy jedeme na výlet, na 
chatu, prodloužené víkendy a  dovolené. 
Procestovali jsme už kus světa. Prostě mám 
život, který mě baví, to vnímám jako velké 
štěstí.

MILUJU MÓDU A STYL
Když se podívám 

na dnešní módu, tak 
holky nosí hlavně ne-
foremné džíny, tenisky, 
trička a teplákovky.

www.ovajih.cz
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Jižní slavnosti přilákaly tisíce lidí

FESTIVALOVÁ UDÁLOST LETNÍHO VÍKENDU
Energická, emotivní a komunitní. Těmito třemi slovy by se dala ve zkratce popsat atmosféra Slavností Jihu. Konaly se 
o víkendu 21. a 22. června. A na stadion ve Svazácké ulici v Zábřehu přilákaly v sobotu přes osm tisíc lidí, v neděli pak pět 
a půl tisíce. Všichni si přišli užít pestrý mix žánrů, skvělou atmosféru a bohatý doprovodný program. Ve vzduchu bylo po 
oba dny cítit elektrizující napětí a někdy až živelné nadšení. Vystoupení byla velmi dobře technicky propracovaná, nejen 
osvětlením a ozvučením, ale také využitím speciálních efektů, konfet a ohně. Všichni interpreti uměli oslovit publikum, 
které nezřídka strhli ke zpěvu i tanci.

Vizuální podívaná se silným společen-
ským zážitkem nabídla to nejlepší z české 
i slovenské hudby. Na dvou pódiích se vy-
střídalo na třicet účinkujících, například Mig 
21, Mňága a Žďorp Anna K., Adam Ďurica či 
Tři Sestry. Také děti si přišly na své. Čeka-
la na ně vystoupení Čtyřlístku, Jů a Hele či 
Kouzelné školky.

„Byli jsme tady oba dny a  nejvíce se 
nám líbily koncerty kapel Mig 21 a  Mňágy 
a Ždorp. Slavnosti jsem si fakt užila. Vzala 
jsem s sebou nejen manžela, ale také děti, 
takže jsem ráda, že ani ony se po dobu 
trvání akce byť jen na chvíli nenudily,“ vy-
znala se Radka Římanová, která se na Jih 
přestěhovala před dvěma lety.

Také Janě Doležalové se program líbil. 
„Samozřejmě jsem si vstupenky koupila na 
oba dny. Vím, že je to tady vždycky báječ-
né. Vidět tolik kapel za tak příznivé vstupné 
je pokaždé zážitkem. Nejvíce jsem se těšila 
na Annu K, ale pohltit jsem se samozřejmě 
nechala celým tím mumrajem,“ prozradila 
obyvatelka Poruby.

Slavnosti Jihu mají ve svém názvu hlu-
boko vyřezané motto, že jsou akce pro 
všechny generace. Opět ale dokázaly 
o  mnoho víc a  přilákaly nejen Jižany, ale 
také návštěvníky z okolí.

„Kamarád bydlí na Jihu a řekl mi, že tuhle 
akci bych si fakt neměl nechat ujít. A tak jsem 

si koupil lístky a jsem tady. Nemůžu říct, že by 
pro mě nějaký koncert byl vyloženě top. Já 
si vychutnal všechny zpěváky a kapely. Jsem 
maximálně spokojený. Možná bych ocenil šir-
ší nabídku čepovaných nealkoholových piv. 
Ale to je jediná výtka,“ usmál se Libor Pokor-
ný, který bydlí v centru Ostravy.

Atmosféru festivalu prožívali emotivně 
nejen návštěvníci. Zaplněný prostor před 
hlavní stage a zpívající fanoušky si užili také 
interpreti.

„V Ostravě se nám hraje vždy dobře. Je 
tady skvělé publikum. Navíc náš kytarista 
pochází odtud a  tady jsme natočili první 
dvě desky. Atmosféra při koncertu byla 
úžasná. Už jen pro to máme Ostravu moc 
rádi. Jste tady skvělí,“ vyznal se Milan Ku-
kulský ze skupiny Vypsaná Fixa.

A  podobné pocity sdílel také Adam 
Ďurica. „Jsem rád, že jsem dostal na tuto 
báječnou akci pozvání. Atmosféra pro mě 
byla nezapomenutelná. O  víkendu jsme 
museli stihnou pět akcí a koncert na slav-
nostech pro mě byl úžasná tečka,“ přiznal 
interpret ze Slovenska.

Také Tři sestry hrály před zaplněným 
hledištěm. A  to přesto, že vystupovali až 
v neděli pozdě k večeru jako úplně posled-
ní. „Říkali jsme si, že už nikdo nezůstane, že 
všichni budou po dvou dnech unavení. Ale 
mýlil jsem se. A vidíte, návštěvníci skando-
vali a zpívali, moc jsem si to užil. Opravdu 
moc,“ vyznal se Lou Fananek Hagen z ka-
pely Tři Sestry.

Po oba dny atmosféru sledoval také 
starosta Martin Bednář. „Vychutnal jsem 
si všechny interprety. Nejvíce asi skupinu 
Mňágu a  Žďorp, jejichž písničky zpívala 
většina návštěvníků. Jsem rád, že se bavili 
nejen dospělí, ale také jejich potomci, kte-
ří si užili dětskou zónu. Prostě opět to byla 
skvělá akce pro celou rodinu,“ řekl Bednář. 
(pokračování na str. 32)
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PĚVECKÝ SBOR HRABŮVŠTÍ ZPĚVÁČCI
Historie slavného pěveckého sboru sahá do roku 1940, kdy jej na měšťanské škole v Zábřehu-Družstvě založil Bohumil 
Kulínský (25. srpna 1910, Petřvald u Karviné – 11. dubna 1988, Praha), který obýval vilu č. p. 1465 (Ovocná ulice č. o. 5). 
A proč Hrabůvští zpěváčci působili nelogicky v sousedním Zábřehu? Odpověď je jednoduchá: právě dnešní ZŠ Březinova 
byla společnou měšťanskou školou pro děti z Družstva, Hrabůvky i okolí.

Bohumil Kulínský se narodil v Petřvaldě u Karviné, otec praco-
val v  dole Pokrok. „Matka byla v  domácnosti a  zemřela, když mi 
bylo čtrnáct let a nejmladšímu bratrovi šest měsíců. Bylo nás šest 
dětí a otec nás nemohl uživit, proto bylo rozhodnuto, že starší bra-
tr Alois a  já budeme pracovat v  dole. Při nočních směnách jsem 
se soustavně vzdělával, takže za dobu hornického povolání jsem 
absolvoval 3. a 4. třídu školy měšťanské, dva ročníky hornické po-
kračovací školy a  tři ročníky hudební školy, oddělení houslového 
a violoncellového,“ zapsal Kulínský ve svých vzpomínkách.

CESTA K HUDBĚ
Kulínský měl slabé srdce, jež nedovolalo vykonávat náročné hor-

nické povolání. Získal proto místo písaře u ostravského soudu, kde 
se osvědčil a následně byl přeložen k zemskému soudu do Opavy. 
V Opavě začal na učitelském ústavu studovat pedagogiku a na svá 
studia si přivydělával nočním hraním v jedné z krnovských kaváren. 
Po studiích absolvoval čtyřletou vojenskou prezenční službu a od 
roku 1937 začal vyučovat ve školách ve Staré Bělé a poté v Hra-
bůvce, kde řídil místní dětské pěvecké sbory.

Již od roku 1937 pracoval v obecné škole v Zábřehu-Družstvě 
dětský pěvecký sbor pod vedením sbormistra a  učitele J.  Bo-
huše. Pěvecké těleso se nijak nevymykalo obdobným souborům. 
V září roku 1939 do školy nastoupil devětadvacetiletý učitel Bo-
humil Kulínský, který krátce po svém nástupu založil v roce 1940 
na měšťanské škole vlastní pěvecký sbor Hrabůvští zpěváčci, 

jehož cílem bylo šířit lásku k hudbě u dětí a mládeže a  rozvíjet 
jejich estetické cítění.

ZPĚVÁČCI ZVÍTĚZILI
Kulínský během tří měsíců pozvedl úroveň sboru na téměř pro-

fesionální stupeň a  přihlásil jej do celostátní rozhlasové soutěže 

Hrabůvští zpěváčci se sbormistrem Bohumilem Kulínským před budovou školy v Družstvě; 1941.

Pozvánka na vystoupení Hrabůvských zpěváčků z  prosince 1945 
ve Smetanově síni v Praze.
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pěveckých sborů. Každá soutěžící anonymní nahrávka byla posu-
zována odbornou porotou a Kulínského dětský sbor se mezi třemi 
sty soutěžícími umístil na prvním místě. Proto byl Kulínský se sbo-
rem pozván do Prahy k natočení gramofonové desky a k živému 
vystoupení v rozhlase. Hrabůvští zpěváčci dokonce v dubnu 1942 
vystoupili ve Smetanově síni pražského Obecního domu. Potřebné 
finance k pražskému koncertu pěvecké těleso získalo koncertová-
ním v  ostravském regionu. Cestou do Prahy sbor vystoupil také 
v Ústí nad Orlicí a v Pardubicích. Vystoupení před náročným obe-
censtvem v pražském Obecním domě Hrabůvští zpěváčci zopako-
vali znovu 1. května 1943. Po celý čas války sbor vystupoval v řadě 
českých měst a pravidelně natáčel desky pro rozhlas (Komáři se 
ženili, Utíkej, Káčo, utíkej, Rožnovské hodiny aj.). 

S pěveckým tělesem spolupracovali významní skladatelé, kteří 
mu věnovali dětské skladby: Jaroslav Křička (např. Rondo scher-
zino na slova V.  Sokolové), Ilja Hurník (např. Jarní zvonky, Naše 
mamky), Rudolf Kubín (např. Ej ráno, ráno), Rudolf Wünsch (cyklus 
Naše) a další. 

Roku 1944 dětský sbor vystoupil v  Ostravě, Brně, Olomouci 
a v menších městech severní Moravy a Slezska. Potřetí vystupovali 
Hrabůvští zpěváčci v Obecním domě v prosinci 1945 za přítomnos-
ti předních představitelů kulturního života.

PO 2. SVĚTOVÉ VÁLCE
Na začátku října 1945 Kulínský opustil místo učitele ve škole 

v Družstvě a začal působit na pražské měšťanské škole. V Praze 
vedl Dětský pěvecký sbor Československého rozhlasu a zpočátku 
dojížděl ke zkouškám Hrabůvských zpěváčků do Zábřehu. Pro stá-
le větší pracovní vytížení nakonec požádal o převzetí vedení sboru 
Ivo  Stolaříka, sbormistra a  hudebního pedagoga, jenž zpěváčky 
vedl od konce léta 1945 do října 1946, kdy nastoupil na vojenskou 
prezenční službu. Jeho náhradníkem se stal bratr Bohumila Kulín-
ského, Ladislav Kulínský, který rovněž pracoval s mládeží v oblasti 
sportu a hudby.

Vyvrcholením činnosti Hrabůvských zpěváčků bylo získání prv-
ní ceny na  Světovém festivalu mládeže v  Praze roku 1947. Další 
úspěch se dostavil následujícího roku. Část sboru společně s dět-
ským rozhlasovým sborem z  Prahy odjela koncertovat od 15.  do 
30. dubna 1948 do Švédska. Tamní obecenstvo výkony českoslo-
venského sboru přijalo s nadšením, o čemž svědčí mnoho docho-
vaných pochvalných kritik v domácím i švédském tisku.

ZBYLA JEN NOSTALGIE
Za dobu své existence Hrabůvští zpěváčci vystoupili více než 

ve 150 veřejných vystoupeních a se sborem byl natočen film Melo-
die Beskyd. Sbor ukončil svou činnost roku 1948, avšak svou prací 

a získáním řady ocenění položil základy dalším pěveckým sborům 
nejen v ostravském regionu (např. Brožův pěvecký sbor), ale i celé 
republice. Za všechny můžeme uvést světoznámý dětský pěvec-
ký sbor Bambini di Praga, který dlouhá léta vedl Bohumil Kulínský 
mladší. Sbor fungoval od roku 1973 do roku 2018.

Vazby mezi původními členy Hrabůvských zpěváčků nebyly 
rozpadem tělesa zpřetrhány, ale právě naopak – někdejší členové 
se ještě desítky let scházeli a setkání v letech 1974 a 1979 byla sle-
dována veřejností prostřednictvím tisku. 

V současnosti se již nepodařilo nalézt žijícího člena původního 
sboru. Věděli-li byste o nějakém, určitě nám dejte vědět!

Petr Lexa Přendík

V roce 1948 vystupoval soubor i ve Švédsku.

PŘEDNÁŠKY O HISTORII OBVODU POKRAČUJÍ AŽ DO KONCE ROKU
Od září se mohou zájemci o historii Jihu opět těšit na další fo-

topřednášky v Komorním klubu, jimiž je provede kronikář měst-
ského obvodu Petr Lexa Přendík a milovník panelákové kultury 
Marian Lipták. 

Vybraná témata rovnoměrně pokryjí různé časové perspekti-
vy i  jednotlivé části městského obvodu. Účastníci se budou ba-
vit o nejstarších stavbách na Jihu, o vývoji církevních památek, 
nezapomene se ani na výstavbu sídlišť a Jubilejní kolonii v roce 
1928. 

Vstupenky na fotopřednášky v  ceně 100 Kč (součástí ceny 
je vybraný nápoj) lze koupit již nyní v  pokladnách kulturních 

zařízení Ostrava-Jih, nebo online na webu: kulturajih.cz. Další 
témata spjatá s  historií obvodu jsou na speciálním webu: 
historie.ovajih.cz.

Přehled přednášek na II. pololetí 2025:
	» 10. září v  18 hodin: Historie nejstarší stavby na Jihu aneb 

Co jste netušili o Havránkově hostinci?
	» 15. října v 18 hodin: Sídliště Dubina a Bělský Les
	» 12. listopadu v 18 hodin: Příběhy kostelů, křížů a kaplí na Jihu
	» 10. prosince v  18 hodin: Jubilejní kolonie a  oslava 100 let 

od založení Vítkovických železáren

www.ovajih.cz
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DŘÍVE NAROZENÍ VÍCEBOJAŘI 
BYLI V SOKOLOVĚ NEJLEPŠÍ

Zlato putuje do Moravskoslezského 
kraje z  8.  sportovních her seniorů, které 
letos hostil Karlovarský kraj, konkrétně 
město  Sokolov. Rada seniorů Moravsko-
slezského kraje vyslala na akci šestičlenný 
tým ve složení Kateřina Videnová a  Marie 

Darmovzalová z Ostravy, manželé Blahovi 
z  Bílovce, Josef Čečotka ze  Stříteže a  ka-
pitána, člena krajské rady seniorů Karla 
Moškoře. Na sportovištích se sešlo osm-
náct družstev, která soutěžila v deseti dis-
ciplínách víceboje.

JUBILANTI – ČERVEN
Dagmar Šostá  .   .   .   .   .   .   .   .   .  96 let
Ludmila Cundová  .    .    .    .    .    .    .    . 94 let
Vladimír Rotrekl .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Eliška Tymlová .   .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Mária Gavuličová .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Miroslava Kupková .   .   .   .   .   .   .  92 let
Dagmar Pobořilová  .    .    .    .    .    .    . 92 let
Imgard Vojtěšková .   .   .   .   .   .   .  92 let
Ilonka Štefánková .    .    .    .    .    .    .    . 92 let
Věra Takácsová .    .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Marie Koláčková  .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Marie Šebestová .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Zdeněk Vašut .    .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
Vladimíra Senftová .   .   .   .   .   .   .  90 let

Vlastimil Vacula  .    .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Leopold Kotula  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Eva Skórová .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Mária Veselá .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marie Mičaníková  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Petr Kriebel .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Zdeněk Ulmann  .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Emil Mondok  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Margita Fuksová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Josef Starý .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Olga Kormaníková  .   .   .   .   .   .   .  85 let
Miluška Kalousková .   .   .   .   .   .   . 80 let
Libuše Nalepová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Hamšlágerová .    .    .    .    .    .    80 let

Jindřich Kuča  .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Božena Kadrnková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Oldřiška Molinková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Mária Kasperská  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Drahomíra Losová  .   .   .   .   .   .   .  80 let
Tibor Dallos  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdenka Hýlová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jarmila Kvasnicová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Marie Bužgová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Libuše Oudová .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Blažena Pustějovská .    .    .    .    .    .    80 let
Alois Schenk .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Dybalíková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Pavel Król  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Jedním z mnohých tajemství šťastného života 
je stálý proud malých radostí. 

— Murdochová

SENIOŘI SE BUDOU 
ŠKOLIT V PREVENCI 
KRIMINALITY

Senioři, kteří využijí vzdělávací program 
ostravské městské policie, budou více 
chráněni před moderními formami krimi-
nality. Přednášky startují 2.  září v  budově 
Integrovaného bezpečnostního centra 
v Nemocniční ulici.

„Cílíme na prevenci kriminality páchané 
na starších lidech, kteří jsou často zrani-
telnými oběťmi trestné činnosti,“ pozvala 
mluvčí ostravské městské policie Helena 
Badurová s  tím, že připraveno je jedenáct 
přednášek, dvě exkurze a konference.

Přednášky se budou konat každé úterý 
od dvou hodin odpoledne pod vedením 
zkušených strážníků a  odborníků v  oblas-
tech prevence kriminality, kybernetické 
bezpečnosti, osobního bezpečí a dalších.

Více informací zájemci naleznou na 
webových stránkách Městské policie Ost-
rava: mpostrava.cz.

JUBILANTI – ČERVENEC
Ludmila Hlisnikovská .    .    .    .    . 103 let
Jarmila Johanusová .    .    .    .    .    .    . 99 let
Radoslava Veselá  .    .    .    .    .    .    .    . 94 let
Alenka Fajferková  .    .    .    .    .    .    .    93 let
Evžen Lapiš  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Ludmila Malinská .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Vlasta Skupníková  .   .   .   .   .   .   .   91 let
Jaroslava Kleinová  .   .   .   .   .   .   .  90 let
Ludmila Vavrlová .   .   .   .   .   .   .   . 90 let
Anna Bajdová  .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Pavel Grabka  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Libuše Novotná  .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Danuše Leksovská  .   .   .   .   .   .   .  85 let
Ján Klembara Holub .    .    .    .    .    .    85 let

Anna Zsilinszká .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Libuše Kilianová  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Libuše Pelánová  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jana Šimůnková  .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Eduard Toloch .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Jarošová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Miluše Dimitrovová .   .   .   .   .   .   .  85 let
Václav Dlouhý  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marie Sochrová .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ludmila Holubová .    .    .    .    .    .    .    80 let
Štěpán Hauser .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Marie Vilišová .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Herbert Prchala  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Věra Válková  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let

Jozef Fiksel  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Eva Švábíková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Sylva Uhríková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Božena Adámková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jindřiška Vavrečková .   .   .   .   .   .  80 let
Petr Fjurý  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Marie Hillová .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vladimír Vavrečka .    .    .    .    .    .    .    80 let
Zita Klapuchová  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Kučerová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Viera Žídková .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Marie Kadurová  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let

2222

STŘÍBRNÝ VĚK



KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 DNESKA TO AUTO JELO DOCELA DOBŘE
Sudoku:	 V POLI, JIŽNÍ
Přesmyčky:	 PŘEMYSL OTAKAR I., JAN LUCEMBURSKÝ, KAREL IV., JIŘÍ 

Z PODĚBRAD, RUDOLF II., MATYÁŠ, LEOPOLD I., MARIE 
TEREZIE, JOSEF II., FRANTIŠEK JOSEF I.

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Meloun.
      Muž se nesměle zeptá své plavovlasé ženy: „Mařenko, nenačneme ten meloun, který jsme 
      koupili před čtrnácti dny?"  „Ještě ne, Karle, necháme ho pořádně dozrát, (dokončení v ta-
      jence sudoku)." Třináctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za
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      čísla 1 až 9  dosadíme písmena: T, N, E,  Z, Ý, Š, L, Ě, J. Tajenka se čte po řádcích odleva. 

Řešení:   93618 93 437325 = JEŠTĚ JE ZELENÝ

Meloun. Muž se nesměle zeptá své plavovlasé ženy: „Mařenko, ne-
načneme ten meloun, který jsme koupili před čtrnácti dny?“ „Ještě 
ne, Karle, necháme ho pořádně dozrát, (dokončení v tajence sudo-
ku).“ Třináctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odha-
líme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: T, N, E, Z, Ý, Š, L, Ě, 
J. Tajenka se čte po řádcích odleva.

SUDOKU S TAJENKOU             DOPLŇOVAČKA 

          říkal, do hospody na pivo?"
          „Strašně mě bolí nohy, Máňo, tak se tam odvezu, ale s autem se vrátím 
          a zbytek cesty do hospody …(dokončení ve 2. a 4. řádku doplňovačky)."
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          Pomatenec.  Žena se diví: „Ty si bereš, Karle, auto, když jdeš, jak jsi 

                                 Řešení:  DOJDU PĚŠKY

Pomatenec. Žena se diví: „Ty si bereš, Karle, auto, když jdeš, jak 
jsi říkal, do hospody na pivo?“ „Strašně mě bolí nohy, Máňo, tak se 
tam odvezu, ale s autem se vrátím a zbytek cesty do hospody …
(dokončení ve 2. a 4. řádku doplňovačky).“

DOPLŇOVAČKA

relaxační zónou s dětským koutkem a zázemím pro rybáře. Na březích můžeme obdivovat i sochy (2.tajenka) a (3.tajenka). Oplocený volnočasový areál je též unikátním biotopem 
pro mnohé živočichy a rostliny. Tradičně zde v létě probíhá akce Hurá k rybníkům, která slibuje zábavné odpoledne pro celou rodinu.
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Tajenka: RYBNÍKY POD HUROU, PARYBA, VODNÍK

Křížovka s dárkem:  Tip na výlet.  Vhodná lokalita pro pěší nebo cyklistický výlet pro rodiny s dětmi se nachází v jižní části Výškovic. Zdejší (1.tajenka) jsou nově revitalizovanou 

Mořský 
živočich 

(láčkovec)

Hubatá že- 
na 

(Izákova 
manželka)

Opto- 
Kinetický 

Nystagmus

Nekujný 
prvek

Název zn. 
dusíku

Lepicí 
hmota

Slovensky 
domácky 
Ondrej

Označení 
hliníkových 

obalů

Policejní 
řetězec

Italské 
město 

(Lombardie)

Tekuté 
kovyAhr, moai, 

tovi

Vymřelý 
vodní savec 
(ochechule)

Název 
římské 50

Jméno her- 
ce Brouska

Přírodo- 
vědec

Nevědo- 
most

Žen.jméno 
fr.původu

1.DÍL 1. 
TAJENKY

2.DÍL 1. 
TAJENKY

Stupeň cit- 
livosti filmu

Citoslovce 
vzdorovéh
o odporu

Americký 
papoušek

Kód paříž. 
letiště Orly

Digital 
Linear 

Tape (zkr.)Vzorky 
měřidel

Pletivo pod 
kůrou

Sochy Veli- 
konočních 

ostrovůNářečně 
žena

Něm.řeka 
(přítok Rýna)

Nitrid 
hliníku Zahnutý 

hák
Slovenské 

zvratné 
zájmeno

Asijský 
jelen

Značka 
abvoltu

Ozn.našich 
letadel

Tropický 
ještěr

Mistrovství 
světa (zkr.)Jméno ital. 

zpěvačky 
Pavone

Příkaz         
    k 

zastavení

2. 
TAJENKA

SPZ okr. 
St.Ľubovňa

3. 
TAJENKA

Šachová 
prohra

Španělský 
ostrov ve 

Středozem
- ním moři

Část 
molekuly

Ovčí vlna    
  s kůží

MPZ aut 
Slovenska

Květenství 
šeříku

Ústní 
závazek

Býv.český 
hokejový 
útočník 
(Martin)

Část nohy 
koně

Otec 
(nářeč.)

Tři luštitele, kteří do 15. srpna pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Tip na výlet. Vhodná lokalita pro pěší také cyklistický výlet pro rodiny s dětmi se nachází v jižní části Výškovic. Zdejší (1. tajenka) jsou nově 
revitalizovanou relaxační zónou s dětským koutkem a zázemím pro rybáře. Na březích můžeme obdivovat i sochy (2. tajenka) a (3. tajenka). 
Oplocený volnočasový areál je též unikátním biotopem pro mnohé živočichy a rostliny. Tradičně zde v létě probíhá akce Hurá k rybníkům, 
která slibuje zábavné odpoledne pro celou rodinu.

1.	 Uchazeč
2.	 Rybí plůdek
3.	 Třetí největší japonský ostrov
4.	 Odhadem
5.	 Nápoj z kobylího mléka
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731  472  996; Klubovna, 
Odborářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685, kulturajih.cz, FB kulturajih

Hřiště SDH, Ostrava-Zábřeh 
1. 8., 18.00 
LETNÍ OPÉKAČKA III.
Tradiční posezení u táboráku s možností opéká-
ní buřtů a  bohatou nabídkou občerstvení. Hu-
dební doprovod zajistí Libor Žíla. Vstupné 75 Kč

Zahrada školy AVE ART Ostrava 
3. 8., 18.00 
NIKÉ VOPALECKÁ
Koncert k  příležitosti vydání debutového alba 
Another Garden. Zazní emotivní soul-popové 
písně v  češtině i  angličtině. Koncert otevře os-
travská písničkářka Veronika Valová. Vstupné 
250 Kč

7. 8., 18.00 
HUDEBNÍ VEČER V CAFÉ LUNA
Podvečer s  klavírním doprovodem v  podání 
Martina Jaroška. Vstup zdarma

21. 8., 18.00 
HUDEBNÍ VEČER V CAFÉ LUNA
Pohodové posezení hudebně naladí klavírista 
a zpěvák Ivo Šindel. Vstup zdarma

Hřiště na ul. Svazácká 
8. 8., 20.30 
LETNÍ KINO II.
Promítání pod širou oblohou je zpět. Z nabíze-
ného výběru jste si na sociálních sítích zvolili film 
Hanebný pancharti. Doporučujeme vzít si vlast-
ní deku k sezení. Vstup zdarma

29. 8., 18.00 
LETNÍ OPÉKAČKA IV.
Tradiční posezení u  táboráku s  možností opé-
kání buřtů a bohatou nabídkou občerstvení. Za-
hraje a zazpívá Ivo Šindel. Vstupné 75 Kč

Náměstí Ostrava-Jih 
12. 8., 15.00 
FOLKLOR BEZ HRANIC
27.  ročník mezinárodního folklorního festivalu, 
který představí folklorní tradice, tance, písně 
a kroje z České republiky a různých koutů světa. 
Vstup zdarma

15.–16. 8. od 14.00 
JIH OŽIJE HUDBOU
Dvoudenní multižánrový hudební festival přine-
se pestrý program složený z  vystoupení míst-
ních kapel. Vstup zdarma

20. 8., 20.00 
CHYTRÝ KVÍZ
Kvízový večer, který ověří nejen školní znalosti. 
Přijďte hrát o hodnotné ceny. Vytvořte tým (2–6 
lidí) a  včas rezervujte své místo  – kapacita je 
omezená. Vstup 200 Kč / tým

27. 8., 15.00 
POHÁDKA A KREATIVNÍ ODPOLEDNE
Veselá pohádka U  modré tůňky s  čarováním 
a  ekologickým poselstvím v  podání divadla 
Leonka. Po představení bude od 16.00 hod. ná-

sledovat malování na obličej, airbrush a tvořivé 
dílny pro malé i velké. Vstup zdarma

Parkoviště AVE ART 
22. 8., 20.30 
LETNÍ KINO PRO DĚTI
Promítání pod širou oblohou pro děti. Z nabíze-
ného výběru jste si na sociálních sítích zvolili film 
Rozzum v divočině. Doporučujeme vzít si vlastní 
deku k sezení. Vstup zdarma

K-TRIO 
18.–22. 8., 7.00 
LÉTO S KÁČKEM II.
Pětidenní letní příměstský tábor s přespáním na 
dvě noci plný dobrodružství, her a zábavy. Pro 
děti od 6 do 12 let. Cena 3 000 Kč

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1.–6. 8., 15.30 
ZLOUNI 2 (USA 2025)
Komedie. Pokračování oblíbené animované ko-
medie z  dílny DreamWorks Animation. České 
znění, přístupné. Jednotné vstupné 140 Kč

1.–3. 8., 17.45 
DŽOB (ČR 2025)
Komedie. Příběh Kolmana s Kocourkem pokra-
čuje, a přestože se jejich životy ubírají rozdílnými 
směry, stále je spojuje vášeň ke graffiti. Přístup-
né. Vstupné 150 Kč

1.–3. 8., 20.00 
VRAŤ MI JI (USA, Austrálie 2025)
Horor. Bratr a  sestra odhalí děsivý rituál v  od-
lehlém domě své nové pěstounky. České titulky, 
nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

4. 8., 18.00 
F1 (USA 2025)
Sportovní / drama. Bývalý jezdec Formule 1 
Sonny Hayes (Brad Pitt) se vrací zpět na zá-
vodní dráhu, kde se stává mentorem a  členem 
týmu mladého závodního jezdce. Cíl je prostý, 
zrychlit zejména v zatáčkách a dovést mladý ta-
lent k úspěchu. České znění, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 130 Kč

5. 8., 17.45 
TŘEBOŇSKO – KRAJINA DVOJÍHO NEBE (ČR 
2025)
Dokument. Svědectví krajiny, jež ve své síle 
a hojnosti dovolila člověku, aby se stal její sym-
biotickou součástí. Film provází svým hlasem 
herec David Švehlík, přístupné. Vstupné 100 Kč

5. 8., 19.30 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
TROJÚHELNÍK SMUTKU (Švédsko, Francie, 
Velká Británie, Německo 2022)
Drama / komedie. Dvojnásobný vítěz Zlaté pal-
my z  festivalu v Cannes režisér Ruben Östlund 
natočil břitce satirickou komedii o  společen-
ských rolích a  opojné síle moci, která nenechá 
na žádném z pasažérů nit suchou. České titulky, 
nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč

6. 8., 10.00 
LETNÍ BIJÁSEK 

MUFASA: LVÍ KRÁL (USA 2024)
Animovaný / rodinný, české znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 50 Kč

6. 8., 17.30 
CINEMA ITALIANO 
VERMIGLIO (Itálie 2025)
Drama. Mistrovské filmové dílo vás přenese na 
konec druhé světové války do čarokrásných 
severoitalských Dolomit. Příběh o  lásce, odva-
ze a  ženské síle, za které získala Velkou cenu. 
Vstupné 140 Kč

6. 8., 20.00 
POD PAROU (ČR 2025)
PŘEDPREMIÉRA. Komedie / drama. Opravdu je 
na tom lidský organismus nejlépe, když si udr-
žujeme hladinku 0,5 promile alkoholu v  krvi? 
Tuto teorii se pomocí bláznivého experimentu 
rozhodne ověřit čtveřice kamarádek a  zároveň 
učitelek ze střední školy. Film je adaptací úspěš-
ného dánského oscarového filmu Chlast z  roku 
2020. Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

7.–10. 8., 14.00 
ZLOUNI 2 (USA 2025)
Komedie. Pokračování oblíbeného animované-
ho příběhu z dílny DreamWorks Animation. Čes-
ké znění, přístupné. Jednotné vstupné 140 Kč

7.–10. 8., 16.30 
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ (USA 2025)
Akční / dobrodružný / sci-fi, české znění, ne-
vhodné do 12 let. Jednotné vstupné 160 Kč

7.–10. 8., 19.30 
POD PAROU (ČR 2025)
PREMIÉRA. Komedie / drama. Jak to dopadne, 
vezme-li se zápletka dánského oscarového dra-
matu Chlast, do hlavních rolí se obsadí Hana Va-
gnerová, Zuzana Bydžovská či Judit Pecháček 
a děj se přesune do Mikulova? Nevhodné do 12 
let. Vstupné 150 Kč

11.–13. 8., 15.15 
JAK VYCVIČIT DRAKA (USA 2025)
Legendární animovaný příběh tentokrát v hrané 
podobě se znovu vydává na filmové plátno. Čes-
ké znění, přístupné. Jednotné vstupné 140 Kč

11.–13. 8., 17.45 
POD PAROU (ČR 2025)
Komedie / drama. Jak to dopadne, vezme-li se 
zápletka dánského oscarového dramatu Chlast, 
do hlavních rolí se obsadí Hana Vagnerová, Zuzan 
Bydžovská či Judit Pecháček a děj se přesune do 
Mikulova? Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

11.–13. 8., 20.00 
HODINA ZMIZENÍ (USA 2025)
Horor / mysteriózní / thriller, české titulky, ne-
vhodné do 15 let. Vstupné 140 Kč

13. 8., 10.00 
LETNÍ BIJÁSEK 
ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ (Německo 2024)
Animovaný / fantasy / komedie, české znění, 
přístupné. Jednotné vstupné 50 Kč

14.–20. 8., 15.30 
TLAPKY NA PEDÁLY: VELKÁ CENA EVROPY 
(Německo 2025)
PREMIÉRA.  Animovaný / komedie / rodinný, 
české znění, přístupné. Jednotné vstupné 140 Kč

14.–17. 8., 17.45 
POD PAROU (ČR 2025)
Komedie. Dámská verze dánského oscarového 
dramatu Chlast. Nevhodné do 12 let. Vstupné 
150 Kč

14.–17. 8., 20.00 
BLÁZNIVÁ STŘELA (USA 2025)
PREMIÉRA. Akční / komedie, české titulky, ne-
vhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč

18.–20. 8., 17.45 
DUCHOŇ (Slovensko 2025)
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Drama / životopisný / hudební, české titulky, pří-
stupné. Vstupné 150 Kč

18.–20. 8., 20.00 
DOKONALÁ SHODA (USA 2025)
Komedie / romantický, české titulky, nevhodné 
do 12 let. Vstupné 150 Kč

20. 8., 10.00 
LETNÍ BIJÁSEK 
MINECRAFT FILM (USA 2025)
Dobrodružný / akční / rodinný, české znění, pří-
stupné. Jednotné vstupné 50 Kč

21. 8., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA a 21. 8. 1968
Premiérová popularizační přednáška Petra Lexy 
Přendíka vás seznámí s událostmi 21. srpna 1968. 
Na základě historických fotografií si připomene-
te osudný den československých dějin v Ostra-
vě. Přístupné. Vstupné 180 Kč

21.–24. 8., 20.00 
NIKDO 2 (USA 2025)
PREMIÉRA. Akční / krimi / thriller, české titulky, 
nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

22.–25. 8., 15.30 
ODVÁŽNÁ EMMA (USA, Irsko, Čína 2024)
PREMIÉRA. Animovaný / rodinný / dobrodruž-
ný, české znění, přístupné. Jednotné vstupné 
150 Kč

22.–24. 8., 17.45 
SPLITSVILLE (USA 2025)
PREMIÉRA. Komedie / romantický, české titulky, 
nevhodné do 12 let. Vstupné 140 Kč

25. 8., 18.00 
F1 (USA 2025)
Sportovní / drama. Bývalý jezdec Formule 1 
Sonny Hayes (Brad Pitt) se vrací zpět na zá-
vodní dráhu, kde se stává mentorem a  členem 
týmu mladého závodního jezdce. Cíl je prostý, 
zrychlit zejména v zatáčkách a dovést mladý ta-
lent k úspěchu. České znění, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 130 Kč

26. 8., 18.00 
JAREK (ČR 2025)
Předpremiéra za účasti tvůrčí delegace. Do-
kument. Jaromír  – Jarek Nohavica je oblíbe-
ný a  úspěšný český písničkář s  písněmi, které 
známe všichni. Bylo o  něm napsáno a  řečeno 
mnohé. Je to však jen střípek celkového obrazu 
této výrazné a nejednoznačné osobnosti. Tak-
že jaký je ten slavný, zbožňovaný i odsuzovaný 
písničkář vlastně člověk? Přístupné. Vstupné 
150 Kč

27. 8., 10.00 
LETNÍ BIJÁSEK 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný / rodinný, české znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 50 Kč

27. 8., 16.00 
JAK VYCVIČIT DRAKA (USA 2025)
Akční / dobrodružný. Legendární animovaný 
příběh tentokrát v hrané podobě se znovu vy-
dává na filmové plátno. České znění, přístupné. 
Jednotné vstupné 140 Kč

27. 8., 19.00 
F1 (USA 2025)
Drama / sportovní, originální verze s českými ti-
tulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 130 Kč

28.–30. 8., 15.30, 31. 8., 13.30 
ŠMOULOVÉ VE FILMU (USA 2025)
Animovaná šmoulí komedie, české znění, pří-
stupné. Jednotné vstupné 140 Kč

28.–30. 8., 17.45, 31. 8., 19.30 
JAREK (ČR 2025)
PREMIÉRA. Dokument. Životopisný film o Jaro-
míru Nohavicovi. Jaký je ten slavný, zbožňovaný 

i  odsuzovaný písničkář vlastně člověk? Přijďte 
zjistit do kina. Přístupné. Vstupné 150 Kč

28. 8., 20.00 
KULTOVKY V KINECH 
ZPĚT V KINECH PO LETECH! 
ČELISTI [50. VÝROČÍ]
Thriller. Padesát let poté, co  Steven  Spielberg 
stvořil první typicky letní blockbuster, se jeho le-
gendární Čelisti vracejí do kin, protože k projekci 
potřebují velké plátno! České titulky, nevhodné 
do 15 let. Vstupné 150 Kč

29.–30. 8., 20.00 
KARAVAN (ČR, Slovensko, Itálie 2025)
PREMIÉRA.  Drama. Poetická, zároveň syrová 
letní road movie o touze utéct, o síle vzbouřit se 
a konečně začít naplno žít. Nevhodné do 15 let. 
Vstupné 150 Kč

31. 8., 16.00 
LETNÍ KONCERTNÍ UDÁLOST 
ANDRÉ RIEU 2025: VALČÍK CELOU NOC!
Do kin přichází zcela nový letní koncert zachy-
cený živě z úchvatného náměstí Vrijthof v  jeho 
milovaném rodném městě Maastricht, které se 
večer promění ve velký taneční sál, kde André 
a jeho Johann Strauss Orchestra pozvou publi-
kum všech věkových kategorií, aby si zatančili 
valčík pod hvězdami. České titulky, přístupné, 
180 minut včetně přestávky. Vstupné 250  Kč, 
senioři a studenti 200 Kč

2. 11.–7. 6., 16.00 
ROYAL BALLET & OPERA 
ZAHÁJEN PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
NA SEZONU 2025/2026
Můžete se těšit na celkem 9 inscenací. Při zakou-
pení abonmá je cena každé inscenace 200  Kč 
(platí pouze při nákupu minimálně 4 různých 
inscenací). Více na kulturajih.cz. Zvýhodněné 
vstupné pro seniory a studenty 240 Kč. Základní 
vstupné 290 Kč

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 8.–29. 8. 
PEL MEL
Tvůrčí dílna; prázdninové vyrábění pro děti

1. 8.–31. 8. 
VEZMI KNIHU NA VÝLET
Fotosoutěž

6. 8., 8.00–12.00 
CESTA DO BOOKLANDU
Akce pro děti od 7 do 14 let v  rámci projektu 
Prázdniny na Jihu, který pořádá městský obvod 
Ostrava-Jih

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 8.–29. 8. 
RETROPRÁZDNINY
Tvůrčí dílna; přijďte si vyrobit retro hračky, které 
bavily vaše rodiče nebo prarodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

5. 8.–28. 8. 
VSTŘÍC PRÁZDNINÁM
Letní stezka úkolů pro děti za drobnou odměnu

5. 8.–28. 8. 
EKO MISE: HRA
Hravé a barevné aktivity či tvoření z dostupných 
materiálů pro děti i celé rodiny

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

1. 8.–29. 8. 
KRESLENÍ KAMARÁDI
Veselé prázdninové luštění a tvoření

18. 8., 8.00–12.00 
ANTICKÉ HRY ANEB DOPOLEDNE 
V KNIHOVNĚ
Akce pro děti od 7 do 14 let v  rámci projektu 
Prázdniny na Jihu, který pořádá městský obvod 
Ostrava-Jih

18. 8.–19. 9. 
BURZA ŠKOLNÍCH POTŘEB
Výměna školních pomůcek zdarma

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

4. 8.–26. 8. 
TOULÁNÍ PO ČESKU
Soutěže pro všechny děti, zaměřené na prázd-
ninové toulání

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

4. 8., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

13. 8., 14.00 
HERNÍ ODPOLEDNE
společenské deskové a karetní hry, zajišťuje Ka-
mil Kopřiva

20. 8., 14.00 
HUDEBNÍ KLUB
Poslech hudby různých žánrů, CHS Gabriel

26. 8., 9.00 
VYCHÁZKA NA LANDEK
Sraz na tram. zastávce Muglinovská, zajišťuje 
Marcela Ficková

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

Letní scéna v zahradě Akord 
8. 8., 18.00 
KAPELA HEBLO 
Folk-rock / Ostrava
Co je to Heblo? Heblo je věc, o které přesně ne-
víte, k čemu je a proč ji máte, ale je fajn ji mít. 
A přesně taková je naše kapela. Žánrově rozkro-
čená hodně zeširoka, pohladí i kousne, ale vždy 
spontánní a plná energie. Vstup zdarma.

13. 8., 17.00 
KABARET – VESELÉ PRÁZDNINY 
Divadlo Kač-Kač Zdeňka Kačora
Interaktivní vystoupení, ve kterém jsou divá-
ci aktivně zapojeni do děje příběhu o  tom, jak 
si udělat veselé prázdniny i když musíte zůstat 

www.ovajih.cz
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doma. Představení plné písniček a  veselé zá-
bavy. Písničky z autorské dílny Zdeňka Kačora. 
Vstup zdarma.

20. 8., 17.00 
POHÁDKA JAK MÚDRÁK JOSEFUS KRÁVU 
PRODAL 
Divadlo Milana Šťastného
Ztřeštěná nepohádka podle slezské pověsti 
o vykutáleném Jozefusovi který napálí dva han-
dlíře. Scénář, režie, loutky, scéna, písničky: Milan 
Šťastný. Hrají: Milan Šťastný nebo Petra Fialová, 
nebo oba. Vstup zdarma.

27. 8., 17.00 
PROTAHOVÁNKY 
The Gambit
K prázdninové pohodě patří samozřejmě pohyb. 
A když je to pohyb na hudbu, tak to baví jak malé 
tak velké. A tak s taneční skupinou The Gambit 
a moderátorem Zdeňkem Kačorem si užijete ve-
selé tančení pod názvem „Protahovánky“. Vstup 
zdarma

Letní kino Amfi – Poklad, Ostrava Poruba 
1. 8., 20.30 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2

2. 8., 20.30 
DŽOB

9. 8., 19.30 
S ČERTY NEJSOU ŽERTY
S doprovodným programem

14. 8., 19.30 
VESNIČKO MÁ STŘEDISKOVÁ
S doprovodným programem

15. 8., 20.30 
MOŘE NA DVOŘE

16. 8., 20.00 
SRNKY
Předpremiéra filmu za účasti herců

21. 8., 20.30 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?

22. 8., 20.30 
POMÁDA
S doprovodným programem

28. 8., 20.00 
POD PAROU

29. 8., 20.00 
JAREK

30. 8., 20.00 
JÁ, PADOUCH 4

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
14.8., 17.30. 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC OCELÁŘI TŘINEC
Přípravné zápasy 2025/2026

21.8., 14.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC MONACOBET 
BANSKÁ BYSTRICA 
Přípravné zápasy 2025/2026

23.8., 13.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HK OLIMPIJA 

LJUBLJANA
Přípravné zápasy 2025/2026

28.8., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – RI OKNA BERANI 
ZLÍN
Přípravné zápasy 2025/2026

ATLETICKÁ HALA
28.–30.8. 
XII. MISTROVSTVÍ SVĚTA, VI. SVĚTOVÝ 
POHÁR MAŽORETEK

MĚSTSKÝ STADION
3. 8., 14.30 
FCB B – SK ARTIS BRNO
Chance Národní Liga

10. 8., 17.30 
FC BANÍK – MFK KARVINÁ
Chance Liga

17. 8., 14.30 
FCB B – MFK CHRUDIM
Chance Národní Liga

23. 8., 17.00 
FC BANÍK – 1.FC SLOVÁCKO
Chance Liga

31. 8., 14.30 
FCB B – 1.SK PROSTĚJOV
Chance Národní Liga
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m2 Účel Min. nájemné za 

m2/rok
Dubina Fr. Formana 13/251 118,91 m2 ordinace lékaře 1 200 Kč
Zábřeh Horymírova 121/3054 137,16 m2 bývalý sklad 800 Kč
Zábřeh Výškovická 113/2651 500,04 m2 bývalá restaurace nestanoveno

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@kulturajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš 
Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 8. 2025 • Číslo: 7 • 
Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 8. 2025 • Foto: 
M. Grobe, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V  SRPNU
V červnu a červenci budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistave-
ny nejpozději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými 
sběrnami odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elekt-
rospotřebičů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 
(vejde se na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou 

občané Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 4. 8.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Úterý 5. 8.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16
Svatoplukova 7

Dolní 51, 75, 82
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova×Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Středa 6. 8.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 25, 45

Čtvrtek 7. 8.
Karpatská 20, 40

V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 13

Pondělí 25. 8.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 48

Zajcevova 6

Úterý 26. 8.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106
Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 24
Svazácká 14, 48
Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

Středa 27. 8.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 157, 180

Srbská 1
Koncová 8

Čtvrtek 28. 8.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 3, 5, 7 1 400 Kč
Bělský Les B. Četyny 31 39 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 32 38 + 82 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 75/1 (motobox) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 54 volných stání 1 900 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 30/278 4 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou pouze orientační. Kon-
tejnery budou vzhledem k  množ-
ství zaparkovaných aut v  daném 
prostoru umístěny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za distribuci zodpovídá Česká 
distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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RV2500034/23

OtevřenO Po–Pá: 8.30–19.30 | So: 8.30–16.30 | Ne: 8.30–18.30 
Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 

(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

Nabízíme: 
Primalex plus 15 + 3 kg ZDARMA      599,00 Kč
Biolit plus vosy 400 ml                             119,90 Kč
Ria tampony sport 16 ks normal          39,90 Kč

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

RV2500973/02
RV2500162/06

•	 servis	vozů	všech	značek	osobních	i	dodávkových
•	 opravy	a	výměny	mechanických	součástí
•	 výměny	oleje	a	filtrů	vč.	automatických	převodovek
•	 servisní	a	garanční	prohlídky
•	 servis	a	dezinfekce	klimatizace
•	 pneuservis
•	 prodej	pneu	za	bezkonkurenční	ceny
•	 3D	geometrie
•	 diagnostika
•	 kalibrace	radaru	a	kamery •	 příprava	a	provedení	STK

•	 likvidace	pojistných	událostí
•	 výměna	čelního	skla
•	 náhradní	díly
•	 zapůjčení	náhradních	vozidel
•	 odtahová	služba
•	 mytí	vozidel

info@autoservisvavra.cz
+420 739 330 112

Mitrovická 315, 724 00  Ostrava – Stará Bělá
vjezd z ulice Ječmínkova

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

SFort.cz

#spolehnise

SFort - Spolehni se na sebe

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

Buďte připraveni,
ať už se stane cokoliv.  

#spolehnise

S kurzy přežití vás jen tak něco nepřekvapí.

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

SFort.czSFort - Spolehni se na sebe

RV2500585/03

RV2501204/01

RV2402589/05

RV2402526/07

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz
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RV2500025/91

Čarodějný
muzikál

Čarodějný
muzikál Autoři

Karel Poláček
Jan Pixa

Václav Noid
Bárta

PREMIÉRA
ŘÍJEN 2025

SodaStream LOGO_cb.pdf   1   08.03.18   13:02
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RV2501199/03

RV2501137/29 REVUEwww.novinykraje.cz 9

Horké počasí ovlivňuje svět, 
monitorují ho čeští vědci

Everbot: tři mýty o umělé inteligenci, které je potřeba vyvrátit
Umělou inteligenci (AI) už zná 
téměř každý a stále více lidí ji 
využívá k usnadnění svého kaž-
dodenního života. Místo běžné-
ho „googlování“ se obracíme na 
AI, která často nabídne rychlej-
ší a podrobnější odpověď. Víte 
kolik má ChatGPT aktuálně uži-
vatelů týdně? Přes 400 milionů! 
Přesto si umělá inteligence stále 
nese špatnou pověst. Je ale tato 
obava opravdu na místě? Čes-
ká technologická fi rma Everbot, 
která přináší všechny nejnovější 
AI modely v jedné aplikaci, tyto 
mýty vyvrací.

„AI nám vezme práci“
Ve skutečnosti AI práci spíše 

mění než bere. Pomáhá s rutin-
ními úkoly, jako je přepisování 
dat z tabulek nebo efektivněj-
ší vyhledávání informací. „Fir-
mám šetří čas a lidem uvolňuje 
ruce pro smysluplnější činnosti. 
Umělá inteligence není hrozba, 
ale příležitost,“ říká Roman Ber-
glowiec, zakladatel Everbotu.

Například místo toho, aby 
si elektrikář po večerech ruč-
ně vytvářel nabídky a rozpo-
čty pro zákazníky, může využít 

AI, která mu na základě zadá-
ní připraví profesionální návrh 
během pár minut. I živnostník 
nebo student tak může využít 
umělou inteligenci, která pomů-
že třeba s fakturami, překladem 
smlouvy nebo plánováním letní 
dovolené.

„AI je nebezpečná“
Technologie sama o sobě 

není hrozba. Rizika vznikají spíš 

lidskou chybou, například když 
zadáte osobní data do neprově-
řené aplikace. Zásadní pravidlo? 
Do AI nástrojů nikdy nepište nic, 
co byste neřekli cizímu člověku 
na ulici. 

I když je AI rychlá a šikovná, 
pořád nemá zdravý rozum ani 
intuici. Pracuje jen s tím, co zná. 
Everbot proto své uživatele také 
učí, jak s AI pracovat nejenom 
efektivně, ale také bezpečně. 

„AI je módní vlna“
Pamatujete si, když přišly prv-

ní dotykové telefony a spousta lidí 
říkala, že jsou to zbytečné hrač-
ky? Dnes se bez nich často neobe-
jdeme. Stejně tak to bude s umě-
lou inteligencí. Už teď pomáhá 
lékařům číst rentgeny nebo učite-
lům připravovat výuku. Znamená 
to, že naše práce i životy mohou 
být jednodušší, pokud tomuto vý-
voji půjdeme naproti.  red

Kvůli rostoucímu riziku horkých 
vln připravili odborníci z Ústa-
vu výzkumu globální změny AV 
ČR – CzechGlobe projekt, který 
je zaměřený na monitoring, před-
pověď a sledování tohoto negativ-
ního klimatického jevu na území 
Česka. Za horkou vlnu lze ozna-
čit více dnů trvající počasí s vel-
mi vysokými teplotami, které se 
negativně podepisují na lidském 
zdraví.

Informace lze nalézt na webu 
vlny-veder.czechglobe.cz, na kte-
rý je možné dostat se také pro-
klikem z hlavní stránky projektu 
Intersucho.cz. Denně aktualizo-
vaná data ukazují zátěž pro lidský 
organismus v uplynulých dnech 
a očekávaný výhled na dalších 
devět dnů. Totéž lze sledovat i pro 
celou střední Evropu. 

„Klimatická změna stále pro-
bíhá a prohlubuje se a rizika spo-
jená s horkými vlnami rostou. 
Léto se otepluje ze všech sezon 
nejrychleji a proti situaci před 

60 lety máme v Česku třikrát 
více horkých dnů s teplotami nad 
30 stupňů a také několikanásob-
ně více tropických nocí, v centru 
Prahy patnáctkrát více. To má do-
pady jak na zdraví lidí, tak na kra-
jinu,“ vysvětlil klimatolog Pavel 
Zahradníček. Tropické noci jsou 
takové, kdy teplota neklesne pod 
20 stupňů Celsia, a jsou problé-
mem v tzv. tepelných ostrovech, 

které jsou typické právě pro cen-
tra velkých měst.

Vlny veder úzce souvisí i se 
suchem, vzájemně se ovlivňují 
a mají negativní dopad na vodní 
režim v krajině, stav vegetace i ze-
mědělskou produkci. „Naše ana-
lýzy ukazují, že bude pokračovat 
již pozorovaný trend a oba jevy 
se budou vyskytovat častěji a bo-
hužel i souběžně. Naším cílem je 

poskytovat aktuální obraz o těch-
to extrémech a přispívat ke spo-
lečenské diskuzi a připravenosti 
na ně. Jen to umožní společnos-
ti, zemědělcům či zdravotníkům 
připravit se s předstihem na mož-
né problémy spjaté s oběma jevy,“ 
řekl koordinátor projektu Inter-
sucho Miroslav Trnka. V České 
republice působí sucho problémy 
zejména v zemědělství, lesnictví, 
vodním hospodářství, ale i zdra-
votnictví, kdy kvůli horku vyjíž-
dějí záchranáři častěji ke kolabu-
jícím pacientům.

Projekt Intersucho existuje 
od srpna roku 2012, a to zejména 
díky spolupráci řady vědců a od-
borných pracovníků, kteří právě 
v době vzniku projektu navázali 
na více než 10letý výzkum v ob-
lasti monitoringu a klimatologie 
sucha v ČR, Evropě a USA.  red

 www.intersucho.cz 
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ?

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

36.900 Kč vč. DPH

po slevě na zakázku „NA KLÍČ“

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

 35 let ADLO = VÝROBA, 
    INOVACE A DOKONALOST

zakázky realizujeme „NA KLÍČ” 
   = máte to bez starostí

zdarma zaměříme před výrobou
   = zaručí hladký průběh montáže

montáž za jeden den   
   = večer jdete v klidu spát

rychlý záruční 
    a pozáruční servis
   = vždy Vám pomůžeme

NOVÝ SHOWROOM V OSTRAVĚ
přijďte, vyberte si a získejte
DÁREK + OTEVÍRACÍ SLEVU 5 000 KČ

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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FESTIVALOVÁ UDÁLOST 
LETNÍHO VÍKENDU

(pokračování ze str. 19)
„Jsem nadšená, že se návštěvníkům akce líbila. Pokaždé 

jsme rádi, když je úspěšná. Už nyní začínáme připravovat další 
ročník,“ uvedla ředitelka Kultury Jih Gabriela Gödelová.

A kolik lidí zajišťovalo hladký průběh akce? Bylo jich bezmála 
sto. Mezi nimi nechyběli zdravotníci, hasiči, pracovníci security, 
technických služeb či lidé z backstage, tedy ze zákulisí. „Ti se 
postarali o dvě stě padesát členů kapel a vystupujících,“ doda-
la Gödelová s tím, že se na programu a celkové organizaci dále 
podílelo osmačtyřicet subjektů, jako jsou například dodavatelé 
programu. Navíc v gastrozóně pracovalo sedmnáct stánkařů.

V  rámci programu, jak už tomu bývá každoročně, vyhlásil 
starosta v závěru dvoudenního programu osobnosti Jihu. Jsou 
jimi mistr ČR v  hokeji a  útočník ve švýcarském Davosu Ma-
těj Stránský a ředitel školy Ave Art Ing. Jaroslav Prokop. Oba 
muži, kteří vystoupali na hlavní stage, sklidili bouřlivý potlesk.

„Když jsem vyrůstal na sídlišti v Bělském Lese, nikdy by mě 
nenapadlo že takové ocenění jednou získám. Moc si jej vážím,“ 
přiznal Stránský.

„Děkuji. Je to pro mě velká čest a obrovské překvapení sou-
časně. Beru jej jako hold celému týmu, který na škole pracuje,“ 
řekl Prokop.

Slavnosti Jihu opět potvrdily, že jsou akcí, kde hudba propoju-
je lidi a vytváří nezapomenutelné zážitky, které zůstanou v srd-
cích návštěvníků ještě dlouho po umlknutí posledního taktu. 

Veškeré informace, fotografie a videa jsou ke zhlédnutí na 
webu slavnostijihu.cz.


